

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (Tf. 4070) - ADMINISTRACION (Tf. 7148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XVII - Núm. 952 - 2 pesetas
Lunes, 11 de abril de 1966
DEPOSITO LEGAL: BU - 38 - 1958

“El mundo tiene necesidad de Cristo”, dice Paulo VI en su mensaje pascual

Después de decir misa en un barrio pobre y en la plaza de San Pedro, Su Santidad habló ante unas 250.000 personas

Comunica el cardenal Wyszynski al pueblo polaco la triste noticia de que el Papa no asistirá a los actos del milenario de su cristianización

Gran afluencia de fieles a los templos moscovitas

CIUDAD DEL VATICANO. Su Santidad el Papa Pablo VI ha comenzado a primeras horas de esta mañana la celebración de la Pascua de Resurrección con una misa en una de las parroquias más pobres de los suburbios de

Roma, al aire libre. La parroquia fue la de San Stefano, en cuya circunscripción residen cuatro mil almas en viviendas deficientes. El Sumo Pontífice manifestó ante los feligreses de San Stefano que pediría a las autoridades que proveyeran de los medios necesarios para mejorar sus condiciones de vida e hizo entrega de una suma de dinero para atender las necesidades de la parroquia y obsequió a la misma con los ornamentos utilizados en la celebración del santo sacrificio. Los feligreses hicieron ofrenda al Papa de los tradicionales regalos de Pascua.

Dos horas más tarde Su Santidad Pablo VI, aplaudido por una inmensa muchedumbre, que se calcula en unas 250.000 personas hizo su entrada en la plaza de San Pedro, a los acordes del himno vaticano y celebró una misa al aire libre en la escalinata de la Basílica. Hacían guardia de honor unidades de carabinieri, con uniforme de la época de Napoleón.

Al terminar la misa Su Santidad el Papa se dirigió al balcón central de la basílica vaticana donde pronunció su tradicional mensaje de Pascua y dio la bendición «Ubi et Orbi».

En su mensaje pascual, y entre otras cosas, el Padre Santo dijo: «La Resurrección de Cristo es el faro de la unidad espiritual y moral de la humanidad».

«Unidad de los hombres con Dios, reconciliados con El mediante este prodigio de misericordia y de amor que es la Redención que ha sufrido por nosotros y que nos ha ofrecido Cristo».

«Unidad de los hombres que creen en la profundidad de sus conciencias inundadas por la gracia, por la paz y por el gozo del mismo Cristo».

«Unidad de los hombres entre sí, que después de unirse al único maestro y ser capaces de un amor superior, encuentran ya la felicidad en amarse y hacerse bien recíprocamente».

«Pero a nuestro valor no le faltan lágrimas ante el espectáculo que el mundo nos ofrece todavía, del cansancio de la inconsecuencia y de la oposición con que avanza por el camino de la unidad, que es el de la paz en la concordia y en la colaboración. Hace años, después de la espantosa desgracia de la guerra brotaron por todas partes de los corazones de los hombres, que habían experimentado trágicamente los frutos amargos de los egoísmos colectivos de los que está tejida nuestra historia, prepositos de perdón, de hermandad de unión y de paz. Con inmensa tristeza no podemos menos de advertir que hoy tales prepositos se debilitan aquí y allá y amedran mañana».

(PASA A LA PAGINA 2)

COINCIDENCIA PROVIDENCIAL

La Pascua florida de las Iglesias cristianas occidentales se celebró al tiempo que la de los ortodoxos y que la semana santa de judíos y musulmanes

JERUSALEN (Sector jordano). — Una afluencia de peregrinos y turistas, verdaderamente sin precedentes, ha invadido hoy las calles de Jerusalén y de otros santos lugares de Palestina durante las tradicionales ceremonias y actos conmemorativos de la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo. La festividad ha sido hoy,

en Jerusalén, aún más brillante que otros años, porque por un accidente de los calendarios las celebraciones de la Pascua Florida, tanto para los cristianos occidentales como para los orientales han coincidido y, además, ha sido también Semana Santa para judíos y musulmanes. En las iglesias cristianas

se han efectuado ceremonias conmemorativas y la iglesia del Santo Sepulcro y sus patios vecinos han estado colmados de fieles, esperando turno para encender sus cirios del fuego sagrado. Después de las bendiciones del fuego la muchedumbre comenzó a abandonar el templo.

Inglaterra, autorizada por el Consejo de Seguridad para el uso de la fuerza a fin de evitar que Rhodesia reciba petróleo a través de Mozambique

El petrolero griego "Manuela" ha sido ya abordado por una fragata británica. Celebran los irlandeses el medio siglo del levantamiento de independencia

NACIONES UNIDAS. — El Consejo de Seguridad aprobó anoche la petición ingresa de autorización para usar la fuerza para evitar que pueda llegar el petróleo a Rhodesia a través de Beira.

El resultado de la votación fue diez votos en favor, ninguno en contra y cinco abstenciones, que fueron las de Rusia, Mali, Francia, Uruguay y Bulgaria.

El Consejo levantó luego su sesión sin fijar fecha para la próxima reunión.

ENMIENDAS DERROTADAS

NACIONES UNIDAS. — Antes de llegarse a la aprobación de la propuesta de resolución inglesa, el Consejo derrotó una serie de enmiendas presentadas por los tres miembros africanos, en representación del bloque africano y cuya característica esencial era la orientación de todas ellas hacia el endurecimiento de las medidas adoptadas ya contra el régimen independiente de Iati Smith.

ORDENES A LA ARMADA BRITANICA

LONDRES. — El Almirantazgo británico ha enviado órdenes a todos los navíos de guerra ingleses en aguas de Mozambique para que detengan a cualquier petrolero que se dirija a Beira, según se informa hoy en esta capital.

Las órdenes fueron radiadas al comandante en jefe de las fuerzas británicas en Oriente Medio, con base en Aden, después de aprobarse una resolución

de las Naciones Unidas por la que se concede a Gran Bretaña el uso de la fuerza para detener cualquier navío sospechoso de llevar petróleo con destino a Rhodesia.

PETROLERO ABORDADO

BEIRA (Mozambique). — La

fragata de la Marina británica "Berwick" ha interceptado al petrolero de bandera griega "Manuela" al norte de Beira, según se informa en esta ciudad.

No se ha confirmado oficialmente la noticia.

Indignantes brotes de separatismo vasco en Vitoria y Guipúzcoa

La fuerza pública hubo de intervenir contra algunos grupos y efectuó varias detenciones

VITORIA. — Una proyectada concentración de nacionalistas vascos de esta ciudad, prevista para esta mañana en la calle de Dato, lugar de paseo tradicional a mediodía, quedó reducida a un problema de circulación cuando la fuerza pública invitó a los paseantes, por medio de altavoces, a transitar por las aceras en evitación de que cualquier automóvil pudiera ocasionar un accidente. Al hacer caso omiso de la orden algunas personas, intervinieron la fuerza pública y se produjeron algunas carreras y sustos. Fueron detenidos algunos indocumentados y varias personas que se violentaron ante las medidas de la autoridad. Todos los detenidos fueron puestos en libertad posteriormente.

EN SAN SEBASTIAN E IRUN

SAN SEBASTIAN. — Dos personas han resultado heridas levemente esta mañana al ofrecer resistencia el grupo de que formaban parte a una pareja de la Guardia Civil.

El grupo estaba integrado por unas cien personas y trataba de dirigirse desde las Peñas de Aya a Irún para concentrarse con los nacionalistas vascos, cuando fue interceptado por la Guardia Civil, y al dar el alto la pareja, el grupo trató de arrollar a los guardias, los cuales se vieron precisados a disparar. Resultó con un rasguño leve Mercedes Eguren Garcés, de 19 años, natural de Erandio, Vizcaya, y

herido también leve, en un hombro, Javier Amalino Apalategui, de 21 años, natural y vecino de Andoain, Guipúzcoa. Ambos fueron atendidos en el hospital de Irún.

Se sabe que en Irún la Policía Armada disolvió un grupo que intentaba manifestarse en una calle, también en respuesta al llamamiento de concentración de los nacionalistas vascos, y que se practicaron unas diez detenciones.

El Gobierno Civil había hecho pública con anterioridad en los diarios de San Sebastián, una acta declarando la ilegalidad de la concentración y advirtiendo que la fuerza pública intervendría en su caso.

Regresa a Madrid desde Barcelona el señor Muñoz Grandes

El señor López Rodó inaugura la Feria de Muestras Iberoamericana de Sevilla

Agricultura y Exportación serán los dos esenciales objetivos del II Plan de Desarrollo

BARCELONA. — Procedente de S'Agaró, ha llegado a esta capital por carretera, en las últimas horas de la tarde, el vicepresidente del Gobierno, capitán general don Agustín Muñoz Grandes, acompañado de su esposa y ayudante capitán Pastor.

A las 19.20 horas partió con dirección a Madrid, por ferrocarril.

FERIA

SEVILLA. — A primera hora de la tarde ha sido inaugu-

rada la VI Feria de Muestras Iberoamericana. Presidió por el ministro secretario general del Plan de Desarrollo Económico y Social, don Laureano López Rodó, a quien le fue impuesta la medalla de oro de la Cámara de Comercio de Sevilla.

El presidente del comité ejecutivo de la Feria, don José González Reina inició los discursos.

El alcalde de Sevilla, don Félix Moreno de la Coba, habló a continuación.

Cerró el acto el ministro secretario del Plan de Desarrollo, don Laureano López Rodó, con un discurso.

El ministro se refirió al éxito del polo de desarrollo de Sevilla, que en los dos primeros concursos rebasó ya los siete mil millones en inversión con trece mil nuevos puestos de trabajo.

En cuanto a la economía española durante 1965, dijo que se había mostrado muy dinámica, excediendo al ritmo previsto en el Plan. Lo que dio lugar al desajuste que es preciso corregir para garantizar la continuidad del desarrollo económico y al efecto aludió a las normas correctoras emanadas del Gobierno. Con respecto al segundo Plan de Desarrollo dijo que habrá que dirigirse, tras la acción general del primero, a consolidar los resultados de éste, concentrando su esfuerzo mediante una acción más relativa sobre los sectores económicos que han quedado retrasados aunque hayan crecido en términos absolutos.

Con relación a esta situación, citó a la agricultura en todas sus vertientes y a la exportación, como sectores estratégicos.

LOS RESTOS DEL DOCTOR ENRIQUEZ DE SALAMANCA RECIBEN CRISTIANA SEPULTURA

MADRID. — Esta mañana, a las once, se ha efectuado el sepelio del doctor don Fernando Enriquez de Salamanca Dánvila, catedrático decano honorario de la Facultad de Medicina de Madrid, ex presidente de la Real Academia de Medicina y decano honorario de la Beneficencia Provincial de Madrid.

SEPELIO

DAROCA (Zaragoza). — Los restos mortales de don Eusebio Navarro Pabó, padre del ex ministro de Hacienda, don Mariano Navarro Rubio, actual gobernador del Banco de España, han sido inhumados a las cuatro y media de la tarde de hoy en el panteón familiar del cementerio de esta localidad.

NO HUBO RESISTENCIA

LONDRES. — La fragata británica "Berwick" que abordó al petrolero de bandera griega "Manuela" a primeras horas de esta mañana, ha colgado a bordo del buque un reten de guardia.

Según una información del Ministerio británico de Defensa, no hubo resistencia por parte de la tripulación del petrolero, que fue interceptado a unos 240 kilómetros sudoeste de Beira.

En la comunicación se dice que el capitán del petrolero indicó que sus instrucciones eran recalar en Beira.

CELEBRACION

DUBLIN (República de Irlanda). — Se ha conmemorado en Dublín el primer cincuentenario del levantamiento contra la dominación inglesa en Irlanda, que años más tarde dió lugar a la independencia de la mayor parte de la isla.

La declaración patriótica de independencia, que fue leída hace medio siglo, se ha pronunciado hoy una vez más y los irlandeses recordaron el inicio de la sangrienta lucha de su patria por la libertad nacional.

El Caudillo, en la Costa del Sol

Parte del día la pasó junto a su familia en Marbella

MALAGA. — S. E. el Jefe del Estado se trasladó esta mañana en automóvil a la Costa del Sol, acompañado de su esposa y del ministro de Marina y señora.

Llegó hasta la urbanización de Sotogrande, del Camp de Gibraltar, cuyas instalaciones recorrió detenidamente, permaneciendo durante algún tiempo en el campo de golf, practicando este deporte.

Más tarde, regresó a Marbella, donde pasó el resto del día en compañía de sus hijos y nietos.

La "bomba de Palomares", a EE. UU.

Un barco de la «Task Force» la transporta entre arena prensada

GARRUCHA (Almería). — La bomba, bien arropada en arena prensada, ha salido rumbo a los Estados Unidos en uno de los barcos de la «Task Force» que han permanecido dos meses largos en aguas de Palomares, hasta completar la operación de rescate del artefacto.

Esta mañana, a las once, también han salido los últimos soldados, oficiales y material de las Fuerzas Aéreas norteamericanas que se encontraban acampados frente a la playa de Garrucha.

En el pequeño campamento instalado en dicha localidad ya no queda nada.

En la costa almeriense sólo quedan dos buques que saldrán mañana.

Una inglesa ha fotografiado algo que puede ser un «platillo volante»

LONDRES. — Una señora inglesa filmó un misterioso objeto que parece ser una nave espacial susceptible de convertirse en un platillo volante, dice hoy el diario dominical "News of the World".

Añade que la película fue tomada hace dos semanas por la señora Joan Oldfield, de 38 años, desde el avión de una línea regular en el que viajaba, en aquellos momentos

sobre la parte central de Inglaterra. La película va a ser examinada por los técnicos del Ministerio del Aire.

Algunos planos de la película reproducidos en el periódico muestran una nave espacial de aspecto rectangular marchando, aparentemente a enorme velocidad, provista de alas retráctiles y ofreciendo el aspecto de un platillo volante. La señora Oldfield comenzó a tomar fotografías con su cámara cuando vio lo que pensó que era un avión de reacción. Luego el objeto desplegó dos alas en su parte anterior y otras dos en su parte posterior para convertirse en un platillo volante. Después se alejó, inclinándose de costado y desapareció totalmente.

TEMA DEL LUNES

Una crónica, muy interesante, firmada por Julio Merino, ha sido publicada en el diario "Arriba". Nos interesa, según ella, el plan de desarrollo, en orden a la enseñanza musical, prevé la culminación de las obras del Teatro Real de Madrid donde, ya para el próximo curso, estarán instalados en él el Conservatorio Superior de Música, la Escuela de Arte Dramático y un gran salón de conciertos. Pero (¡atención!), además, comprende la construcción de otros siete conservatorios, a saber: Valencia (con 800 puestos), Sevilla (700), Málaga (500), Córdoba (600), Valladolid (350) y Burgos (350).

No hará falta jurar que la noticia nos pilla completamente de nuevas. A no ser por la indudable solvencia de la fuente informativa y porque, además, resulta muy confortador aceptarla, nos parecería increíble. Y conste que no hay pizca de amargura en tal manifestación; obra, desde luego, el efecto de una ya larga y decepcionante realidad que llegó a cubrirnos de muchas y muy duras escamas. Todo debe decirse.

¿Será verdad que, al fin, vamos a tener el Conservatorio que Burgos necesita? Nada se ha traslucido al respecto de los medios autorizados locales. Quizá el informe llegado de Madrid tenga relación con la —por fin— manifestada voluntad del Ayuntamiento de resolver la cuestión definitivamente, solicitando el reconocimiento oficial del vergonzante Centro municipal que amenaza extinguirse a fuerza de probar, años y años, su razón de ser. Quizá.

Nos hablan, nada menos, de "construir" el Conservatorio. ¿Para cuándo será? De todos modos, el anuncio se nos antoja importantísimo, por coincidir con la conmemoración del IV Centenario de la muerte de Antonio de Cabezón, cuyo nombre ha sido solicitado para el Centro. Tal coincidencia refuerza el crédito de la noticia.

Esperemos "luz" sobre el asunto. Si es que hay "luz" para dar. De todas formas, convergamos en que —laclutso en el mejor de los casos— debemos ser cautos antes de lanzar campanas a vuelo. Por el aquel de la experiencia. Sin ir más lejos, tenemos esa ya famosa Escuela de Artes Aplicadas y Oficios Artísticos que, inexplicablemente, no termina de cuajar. Concedida, aprobada, habilitada el crédito necesario —necesario hace ya tanto tiempo, por lo que precisará ser "actualizado"— para la construcción de su sede (nos consta, además, que a fin de evitar su "desviación" a otros fines, está pasando —a la espera— de uno a otro ejercicio; detalle que tiene mucho valor), permanece pendiente de un acuerdo final y definitivo sobre su emplazamiento. Acuerdo que resulta difícilísimo entender por qué razón se soslaya o demora, cuando debe resolverse en Burgos.

Este precedente no autoriza a muchos optimismos, desde luego. Aunque, ¡quién sabe!, acaso los hechos p'anteen de modo indudable la resolución conjunta de lo que, sin duda, son dos trascendentes problemas para Burgos (tan precisado de un desarrollo cultural y artístico paraje del materia): Escuela de Artes y Conservatorio. En lo que, como vulgarmente suele decirse, se "matarían dos pájaros de un tiro".

Dentro de este mismo mes, los teléfonos de nuestra capital pasarán a seis cifras. Así lo dice el último boletín publicado por el servicio de relaciones públicas de la Telefónica. Lo curioso está en que nada nos hacía prever tal inminencia. Porque el "paso" ya era sabido. ¿No habrá retrasos?

Y, a propósito, hemos visto el "mapa de la red automática nacional", con expresión de las líneas del servicio abonado-abonado, para largas distancias. Indica un pleo del mapa que "pronto se unirá en una comunicación rápida y eficaz toda la geografía española". Como próximas realidades, anuncia la entrada en dicha red de Gerona, Málaga, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas. Y Bilbao. Para dentro de este mismo año. Aparte, claro es, las líneas ya existentes. Hemos destacado Bilbao porque la línea que une a la capital vasco-gaditana con Madrid pasa muy cerquita de Burgos. Y la excluye. ¿Qué hubiera costado "cogerla de pasito"?

AVIZOR

N. de la R.—Posteriormente a la redacción del precedente "Tema" nos llega la noticia de que, en efecto, el Gobierno proyecta construir un Conservatorio Oficial de Música en Burgos. El señor Tena Artigas, como secretario general técnico del Ministerio de Educación y comisario de Extensión Cultural, en una reciente exposición hecha a la Prensa madrileña sobre la situación de la Educación española para el II Plan de Desarrollo, señaló que las previsiones del I Plan de Desarrollo eran la construcción de dos Conservatorios, pero debido —dijo— a que el de Madrid se está instalando en el edificio del Teatro Real, próximo a inaugurarse, el crédito concedido de 84 millones de pesetas permite construir siete Conservatorios en lugar de los dos previstos. Entre ellos, el de Burgos. Estamos de enhorabuena.

Solemne pontifical y bendición papal con motivo de la Pascua de Resurrección en Burgos

Debido a las lluvias se suspendió la procesión de la Virgen de la Alegría

Después de la Vigilia pascual que se celebró durante la media noche última en todos los templos y que puso fin a la Semana Santa, ayer se conmemoró en Burgos con todo fervor la Pascua de la Resurrección del Señor, jubilo acontecimiento que unió a eclesiásticos y seglares en las misas comunitarias y demás cultos celebrados en la diócesis.

Los pueblos del partido judicial de Burgos peregrinarán hoy a la Catedral

El clero y fieles de todos los pueblos del partido judicial de Burgos peregrinarán hoy a la Catedral para ganar el santo jubileo post-conciliar. Se concentrarán a las once y media ante la Catedral y media hora después dará comienzo la sagrada ceremonia.

Servicio Oficial SEAT GARAJE ONLY

Le ofrece un servicio post-venta completo: RECAMBIOS ORIGINALES PUESTA A PUNTO REVISIONES LIMPIEZA RADIADORES DIRECCIONES Y FRENSOS Etcétera ESTAMOS A SU SERVICIO

UN BRILLANTE PORVENIR

Hágase RELOJERO, JOYERO, ELECTRICISTA, JUGUETERO, TELEFONISTA ambos sexos. Por correspondencia. Facilitamos material para prácticas. ACADEMIA TECNICA. Apartado 251. SAN SEBASTIAN. Centro autorizado por el Ministerio de E. N. n.º 43.

Hoy comienza la nueva campaña nacional de vacunación infantil

Tendrá carácter gratuito

Al igual que en las restantes poblaciones españolas, se iniciará hoy en Burgos la nueva campaña nacional de triple vacunación infantil contra la difteria, la tos ferina y el tétanos, aparte la vacunación antipoliomielítica. Serán gratuitas. La primera fase se prolongará hasta el día 7 de mayo y la segunda comenzará el 16 de mayo y terminará el 4 de junio. Según las directrices de la Jefatura de Sanidad, la vacunación triple se aplicará a los niños mayores de tres meses y menores de tres años en la forma siguiente:

A los que anteriormente no hayan recibido ninguna dosis o solamente una, se aplicará dos dosis con un intervalo de 30 a 40 días.

A los niños que hayan recibido dos dosis se les administrará una dosis única de recuerdo.

La vacuna Sabín antipolio se aplicará a los niños mayores de tres meses y menores de un año y precisamente al mismo tiempo que se les aplica la dosis de vacuna triple.

En la capital han sido establecidos puestos de vacunación en la Jefatura Provincial de Sanidad, todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde y de cuatro a seis de la tarde; en la Residencia Sanitaria del SOE y en la Clínica de la Cruz Roja, de cuatro a siete de la tarde. Además, se aplicarán las vacunas en las cabeceras de los partidos sanitarios.

En la capital han sido establecidos puestos de vacunación en la Jefatura Provincial de Sanidad, todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde y de cuatro a seis de la tarde; en la Residencia Sanitaria del SOE y en la Clínica de la Cruz Roja, de cuatro a siete de la tarde. Además, se aplicarán las vacunas en las cabeceras de los partidos sanitarios.

La niña de once años, Carmen Valenzuela de Val, que tiene su domicilio en el Capiccol, al retroceder para evitar ser atropellada por dicho motorista, se dio fortuitamente un golpe contra el bordillo y resultó con una fuerte contusión en el hombro izquierdo. Los dos heridos recibieron asistencia en la Casa de Socorro.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de las señoras siguientes: Atienza, Lain Calvo núm. 19; Sáiz Gómez, Vitoria núm. 47, y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno núm. 30.

600 plazas - Sin título Más de 64.000 pesetas

Se han convocado oposiciones para cubrir 600 PLAZAS DE POLICIAS ARMADOS, entre varones de 21 a 30 años, que haya cumplido o estén a punto de terminar el Servicio Militar, y cuya talla mínima sea de 1,70 metros. Exámenes en Burgos y en otras capitales. EJERCICIOS ELEMENTALES QUE PUEDE PREPARAR EN SU PROPIO DOMICILIO. Más de 64.000 pesetas puede usted estar ganando de aquí a unos cortos meses. Clases orales y por correspondencia. Autorizado M. E. N. 115. PIDANOS CON URGENCIA antes del 17 de abril: CONVOCATORIA. PROGRAMA, INSTRUCCIONES COMPLETAS Y MODELO DE INSTANCIA, adjuntando sellos de correos por cinco pesetas. ACADEMIA CABALLERO. Calle Santa Bárbara, 4. Apartado 4.087. MADRID-10.



carifio y respeto por parte de sus amados diocesanos.

Debido al temporal de lluvias se suspendió la procesión de la Virgen de la Alegría que organizaba la cofradía titular y que deberían haber salido a las nueve de la mañana.

Después de la Semana Santa las salas de espectáculos y sociedades de recreo volvieron ayer a reanudar sus actividades y se advirtió gran animación. Todos los establecimientos públicos parecían repletos y, así mismo, fue muy intensa la circulación de vehículos en la ciudad, viéndose a infinidad de forasteros.

8.000 a 12.000 pesetas mensuales

ganará usted, cultivando CHAMPINONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción. Pida informes a: PRODUCTOS ALBA C. Enamorados, 23 BARCELONA-13

Mensaje pascual de Su Santidad Paulo VI...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

nazan convertirse en ideologías totalitarias, en racismos cerrados, en nacionalismos ambiciosos en luchas sociales sistemáticas, en juegos políticos de fuerzas peyorativas y de intereses opuestos.

"La libertad no es aun la ley normal de muchos pueblos: Le saben muchos de nuestros hijos y hermanos, impedidos todavía en el abierto y hincado ejercicio de su fe y de sus conciencias. La paz no se ha establecido todavía en el seno de las naciones y entre las naciones mismas de tal modo que consista a los pueblos el progreso hacia los bienes de la civilización moderna. La concepción de la vida no se ha determinado todavía la escala de los verdaderos valores a los que debent volver sus ánimos, sobre todo las jóvenes generaciones.

"El mundo tiene todavía necesidad de la luz de sabiduría, tiene necesidad de fuerza moral, tiene necesidad de esperanzas no falaces, tiene necesidad de paz, de bienestar, de unidad.

"Por eso no tememos decir que tiene necesidad de Cristo. Y por eso, una vez más decimos a los hombres abiertos a la verdad la feliz nueva: Cristo está presente, porque Cristo vive. ¡Cristo ha resucitado!

"EL PAPA NO VENDRA"

VARSOVIA. — El cardenal primado de Polonia, monseñor Wysnyski, ha manifestado hoy a los fieles que Su Santidad Pablo VI no vendrá a este país para las celebraciones del milenario de la cristianización de Polonia.

Ofició hoy una misa de pontifical en la catedral de San Juan de Varsovia y luego del Santo Sacrificio pronunció una alocución dirigida a una muchedumbre de fieles que llenaba el templo en la que dijo: "Yo conozco los sentimientos del Santo Padre, que tenía la esperanza de estar aquí, con nosotros, para el 3 de mayo. Sin embargo, se han levantado grandes obstáculos para su viaje a Polonia. A pesar de este hecho, nada nos separará del Santo Padre."

El primado parecía cansado después de su regreso, esta mañana, de la localidad de Gniezno, donde pronunció un discurso, durante el cual manifestó: "Nosotros, polacos, permaticemos firmes en nuestra fe y tememos el pleno derecho de hacerle. Nadie tiene derecho alguno a romper nuestros lazos con Dios.

Ayer, en Gniezno, renovó los votos del bautismo ante una multitud de más de treinta mil personas reunidas en la plaza que queda frente a la catedral. El próximo día 14 retornará a Gniezno encabezando la totalidad del Episcopado polaco para realizar una solemne sesión del mismo.

LA RELIGIOSIDAD DE LOS MOSCOVITAS

MOSCU. — Millares de fieles cristianos rusos celebraron hoy la festividad del Domin-

go de Resurrección, a pesar de las burlas y manifestaciones de jovernuelos, enseñados en la práctica del ateísmo y de la manifiesta enemiga del Gobierno comunista de la URSS hacia las prácticas religiosas.

Bandas de "bamberros" o "beatrinks" rojos hostilizaron con groseras palabras a los fieles, que en número de unos 100.000, concurrieron a las 40 iglesias ortodoxas abiertas al culto que hay en la actualidad en Moscú. Los servicios divinos de estos templos comenzaron poco antes de la medianoche (del sábado al domingo) y han proseguido hasta el anochecer de la presente jornada.

Más de 6.000 personas se apifaron en la antigua catedral ortodoxa de Yelokhovskiy, cuando el patriarca de la Iglesia ortodoxa rusa, Alejo, inició el ceremonial de su rito del Domingo de Resurrección.

Más de 6.000 personas se apifaron en la antigua catedral ortodoxa de Yelokhovskiy, cuando el patriarca de la Iglesia ortodoxa rusa, Alejo, inició el ceremonial de su rito del Domingo de Resurrección.

Más de 6.000 personas se apifaron en la antigua catedral ortodoxa de Yelokhovskiy, cuando el patriarca de la Iglesia ortodoxa rusa, Alejo, inició el ceremonial de su rito del Domingo de Resurrección.

Más de 6.000 personas se apifaron en la antigua catedral ortodoxa de Yelokhovskiy, cuando el patriarca de la Iglesia ortodoxa rusa, Alejo, inició el ceremonial de su rito del Domingo de Resurrección.

Más de 6.000 personas se apifaron en la antigua catedral ortodoxa de Yelokhovskiy, cuando el patriarca de la Iglesia ortodoxa rusa, Alejo, inició el ceremonial de su rito del Domingo de Resurrección.

Más de 6.000 personas se apifaron en la antigua catedral ortodoxa de Yelokhovskiy, cuando el patriarca de la Iglesia ortodoxa rusa, Alejo, inició el ceremonial de su rito del Domingo de Resurrección.

Más de 6.000 personas se apifaron en la antigua catedral ortodoxa de Yelokhovskiy, cuando el patriarca de la Iglesia ortodoxa rusa, Alejo, inició el ceremonial de su rito del Domingo de Resurrección.

Más de 6.000 personas se apifaron en la antigua catedral ortodoxa de Yelokhovskiy, cuando el patriarca de la Iglesia ortodoxa rusa, Alejo, inició el ceremonial de su rito del Domingo de Resurrección.

Más de 6.000 personas se apifaron en la antigua catedral ortodoxa de Yelokhovskiy, cuando el patriarca de la Iglesia ortodoxa rusa, Alejo, inició el ceremonial de su rito del Domingo de Resurrección.

Cinco magníficos regalos en el sorteo especial de la tómbola pro inválidos civiles

Anoche se verificó en la tómbola pro inválidos civiles el sorteo extraordinario de cinco magníficos regalos para las señoras A, D, H, F y G, correspondientes a los siguientes premios:

Serie G, número 8.696, un soberbio televisor;

Serie F, número 1.524, una lavadora;

Serie H, número 6.086, una cocina de gas;

Serie D, número 6.541, una vajilla completa de 66 piezas;

Serie A, número 6.190, una olla a presión.

Durante el día de ayer fue extraordinaria la concurrencia de público a la tómbola que, como es sabido, permanece abierta en los locales de la planta baja del antiguo Teatro Principal.

Los beneficios que se obtengan en esta tómbola se destinan a la instalación de un taller de formación de técnicos de Radio y Televisión entre los inválidos civiles de la capital y provincia. Por esta circunstancia el público ha acogido con enorme simpatía la expresada tómbola que continuará abierta hasta fines de mes.

Es muy importante el número de regalos que se vienen distribuyendo entre el público que acude a la tómbola.



SOBREMESA

- 1.45: Carta de ajuste.
- 2.00: Presentación y avances.
- 2.05: Nuevos ricos.
- 2.30: Panorámica de actualidad.
- 3.00: Telediario.
- 3.20: Punto de vista.
- 3.30: Novela.
- 3.50: Revista para la mujer.
- 4.00: Edgar Wallace.
- 5.00: Despedida.

CULTURAL

- 7.00: Carta de ajuste.
- 7.15: Presentación 24.
- 7.54: Tiempo atrás.
- 7.50: Ciencias para la vida, presenta: "Plantas simples".
- 8.05: "Diga 33".
- 8.15: Galería de solistas.

NÓCHE

- 8.20: Tendido 13.
- 8.50: Dibujos animados.
- 9.00: Novela.
- 9.29: Avances.
- 9.30: Telediario.
- 9.45: Avances.
- 9.47: Ayer, domingo.
- 10.15: Danzas de España.
- 11.15: El día de Valerín.
- 11.55: El alma se serena.
- 12.00: Meditación y cierre.

Chile quiere inmigrantes

SANTIAGO DE CHILE. — El Gobierno pondrá en marcha a partir de este año un plan nacional de inmigración para atraer mayor número de extranjeros capacitados que quieran instalarse en cualquier región del país donde su presencia sea necesaria.

100 plazas - Sin título Con 80.000 ptas.-Ambos sexos

Se han convocado oposiciones para cubrir 100 PLAZAS DE AGENTES DE LA JUSTICIA MUNICIPAL, para ambos sexos con 21 años cumplidos, sin límite máximo de edad. EJERCICIOS ELEMENTALES QUE PUEDE PREPARAR EN SU PROPIO DOMICILIO. Más de 80.000 pesetas puede usted estar ganando de aquí a unos pocos meses. Clases orales y por correspondencia. Autorizado M. E. N. 115. PIDANOS CON URGENCIA, antes del 20 de abril: CONVOCATORIA, PROGRAMA, INSTRUCCIONES COMPLETAS Y MODELO DE INSTANCIA PARA RELLENAR, adjuntando sellos de correos por cinco pesetas. ACADEMIA CABALLERO. Calle Santa Bárbara, 4. Apartado 4.087. MADRID-10.

VIDA BURGALESA

Intenso tráfico en las carreteras con varios accidentes

Por causa de la lluvia y otros motivos se registraron ayer varios accidentes de tráfico en las carreteras nacionales y provinciales que cruzan nuestra provincia, por las cuales discurrió un numeroso tráfico rodado con motivo del fin de las vacaciones de Semana Santa.

Por la noche se tenían referencias de haberse registrado algunos heridos leves. Igualmente circularon rumores de que, a última hora, había ocurrido un accidente mortal, pero no pudieron ser confirmados, ya que los equipos de atestados y de auxilio en carretera de la Agrupación de Tráfico de la Guardia Civil se encontraban de servicio en las diferentes rutas.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Octaviano Vaquero Marcos, de 28 años, natural y vecino de Palencia, soltero, agente comercial; herida contusa en la región frontal y erosiones en la región rotuliana. Cayó a una cuneta con el coche que conducía, matrícula SS-40.988, cuando circulaba por las inmediaciones de San Mamés.

Mouley Driis Quissal, 29 años, funcionario argelino, lesiones de carácter leve, que se ocasionó en las proximidades de Castilla de Peones al salirse de la calzada el coche que conducía.

Manuel Casado González, 39 años, San José, número 6; herida contusa en la región parietal derecha; por caerse.

Accidente de tráfico en el casco urbano

A última hora de la tarde de ayer y en la calle de Vitoria y a la altura del Gran Teatro se registró un accidente de circulación que fue acompañado de ciertos signos de aparatado pero que, por fortuna, careció de gravedad. El vecino de Valladolid Jaime Iglesias Solas,

Tiempo de Pasión en la jungla

EL VIA-CRUCIS ES UN AUTOBUS A 40 GRADOS

Para realizar una fundación en la India, en la jungla, hay que ir desde la localidad de Junagadh hasta el poblado de Dediapada. El verano acaba de comenzar allí y el camino que conduce a la nueva misión es un auténtico Via-Crucis. La madre Concepción lo describe así:

"El día amaneció prometedor de luz y de calor como todos los días de estos meses valientes de entrada de verano. Este día era el señalado por tener la inauguración solemne de la casa y dispensario de Junagadh salimos la madre Angela y servidora, cargadas de cosas. Y bajo detroches de luz y de calor y bajo el amparo de un cielo limpio oriental, llegamos a la selva unos cuantos, que sin habernos cuidado, llevábamos el mismo camino y nos encontramos en el mismo autobús, que el pobre tembló de miedo ante el peso de los pasajeros, que éramos muchos... El polvo del camino nos hizo de herrado de nuestro fin: "Polvo eres y en polvo te convertirás". Y como convertidas en polvo llegamos a Adivasi Samajik Kendra, Nivalda. Dediapada."

En estos días de piadosos Via-Crucis, creo que es oportuno recordar a la madre Concepción, medida durante horas con sus compañeras "mártires" en un horno transhumante, cuyo destino final es la misma jungla del Gujarat. No hay que olvidar esta Pasión de la Iglesia, que se renueva en mil lugares de la tierra y en mil formas diferentes. Pasión de Cristo, que va desde el enfermo crónico, clavado a la cama de un hospital, hasta la misionera de la India, cuyo verdadero Via-Crucis es un autobús a 40 grados y el asedio casi afianzante del polvo de un interminable camino del Gujarat.

RECUERDO DEL CALVARIO EN LA JUNGLA

A la sombra de los árboles, un catequista habla a los aborígenes y les dice en verdad cosas muy bellas: "Queridos adivasis: El padre, el director de este centro, esos otros padres, esas tres religiosas y esas otras que forman hoy un coro a nuestra lado aquí en la soledad de la selva, nuestra casa, son adivasis como yo y como vosotros. Ellos y ellas han venido de muy lejos, de los mismos extremos de Europa, y Europa está muy lejos. Y han venido a trabajar en este centro social que hoy se abre. Pero yo me pregunto: ¿será verdad que estos misioneros han abandonado su casa, su patria y todo solamente para esto, con ser mucho? No; yo os digo que no. Todos ellos han venido para mostrarnos el camino de la felicidad. Este camino

He aquí sobre mi mesa la carta de una misionera. Llega desde la jungla de Dediapada en la región de los adivasis o aborígenes del sureste de Gujarat, en la India. Allí, por estas mismas fechas, ha nacido un nuevo minúsculo puesto de misión. Allí de verdad los misterios de la Pasión, la Muerte y la Resurrección de Cristo deben tener un dramatismo y una emoción, que supera con mucho la rutina de nuestra Semana Santa. Me escribe la M. Concepción, carné de misionera. Los párrafos de su carta son la mejor crónica para este tiempo cristiano verdaderamente santo.

está ya abierto a vuestros pies. En ese camino encontraréis la verdad que desconocéis y la vida que no vivís. Ellos, seguidores de Cristo, os muestran al Salvador, Camino, Verdad y Vida en Dios..."

En la noche de esa jornada, los misioneros reviven el misterio del Calvario y la madre Concepción describe así la escena: "A las ocho de la noche, bajo un techo tachonado de estrellas, y coreados por el rugir de las fieras de la selva, cuatro padres misioneros celebraron. La capilla hindú, vestida de rojo fuerte y de gris, daba una sensación de Calvario, y Jesús desde su cruz, hecha del precioso árbol "tik", parecía abrazarnos a todos con amor de complacencia. Los adivasis también sintieron la caricia de Dios desde la cruz y desde el sagrario, que se cerró en ese día por primera vez en aquel lugar para encerrar en él todo su amor de Redentor."

CRISTO, NUESTRA PASCUA, HA SIDO INMOLADO

Pero el tiempo de Pasión no es más que el paso al misterio de la Resurrección, al misterio del bautismo cristiano. La madre misionera ha vivido ya en las primeras horas del nuevo puesto de misión la alegría de

la Pascua. Ella escribe así: "Después de la santa misa, tres muchachos, envueltos en una toalla muy pobre, se acercaron a ser lavados por las aguas bautismales. ¡Qué compensación y qué consuelo! La acción de gracias no tuvo amén ese día. Los adivasis, después de misa y una vez corridas las cortinas de la capilla, entonaron su acción de gracias con cantos al Señor y a la Santísima Virgen, puestos todos en música bajable. Todos bailaron en corro al son de los panderos y platillos, sin reposar hasta la hora de la misa del día siguiente que fue bellamente concelebrado. Los adivasis, al final de la misa, dijeron su amén y se marcharon para volver pronto. Nosotros también dijimos amén y nos despedimos de los tres misioneros. Ellas se quedaron solas en la jungla, oyendo el cercano rugir de las fieras y viendo que Dios se había encargado de la propaganda y les mandaba a los enfermos a cientos. Se quedaron solas, pero no tristes". "El reino de Dios se acerca... Curad a los enfermos, limpiad a los leprosos, arrojad a los demonios". No se quedaron tristes, sino muy contentas, dando gratis lo que han recibido gratis".

Javier María Echenique

Microbios resucitados después de 600 millones de años

Interesante experimento de conservación de un investigador alemán

HAMBURGO.—Un estudio recientemente publicado en la Alemania occidental reanuda la discusión del fenómeno de la llamada inmortalidad potencial. Se trata del problema de explicar cómo ciertos organismos, sobre todo bacterias, aparentemente muertos, resucitaron después de millones de años.

El doctor H. J. Dombrowski, del Instituto de Bacteriología y Fisiología Climática de la Universidad de Erlangen, presenta en su trabajo un resumen de las tentativas hasta ahora realizadas de reanimar bacterias de "edad" simplemente fantásticas. En la Alemania occidental estas bacterias "prehistóricas" son obtenidas de sales cuya edad es calculada en 200 millones de

años. Entretanto, ya se consiguió aislar cinco especies de bacterias de sales carbonáticas del Canadá, cuya edad es calculada en 260 millones de años. El "record" en este dominio cabe a los yacimientos de sal de Irkutsk, en Siberia. Las bacterias encontradas en esas sales y resucitadas en los laboratorios deben contar, según el doctor Dombrowski, 500 a 600 millones de años. Todas estas bacterias atravesaron los millones de años sin sufrir cualquier alteración esencial. Colocadas en determinada solución, se desarrollaron rápidamente, viviendo activamente su nueva vida.

¿Cómo explicar este fenómeno simplemente increíble? El doctor Dombrowski ofrece a la ciencia la siguiente hipótesis: todas esas bacterias vivieron en mares o en brazos de mar que poco a poco fueron secando, formando los yacimientos de sal. En el proceso de transformación de los yacimientos los microbios deben haber entrado en los cristales de sal, donde su presencia puede hoy ser verificada. En los cristales de sal las bacterias hallaron las condiciones más favorables para su conservación.

Para apoyar su teoría, el doctor Dombrowski procedió a experimentos de este proceso de conservación. Añadió a una solución, en la cual vivían bacterias, sal esterilizada hasta obtener una solución saturada. "Exponiendo este substrato a un secado lento hasta que las sales se cristalizaron por completo", escribe Dombrowski, "las bacterias no mueren, pues basta colocar los cristales en una solución para que las bacterias

Desde Burgos se irradió a toda España la Pontificia Unión Misionera

Han sido ya presentados al arzobispo doctor García de Sierra los planes del Congreso Misionero que se celebrarán aquí en agosto

Treinta ilustres profesores de diversos países intervendrán en las jornadas

Del 5 al 12 de agosto se celebrará en Burgos la XIX Semana Española de Misionología que dedicará sus jornadas al estudio del decreto conciliar "Ad Gentes" sobre las misiones. La Semana está organizada por el Seminario Nacional de Misiones Extranjeras, en estrecha colaboración con la Dirección Nacional de la Organización Misionera Pontificia que representa monseñor Sagarmínaga, y bajo la alta dirección del excelentísimo señor arzobispo de Burgos, monseñor Segundo García de Sierra y Méndez, nombrado por la Santa Sede presidente de las Semanas Misionales.

BURGOS, SEDE DEL CONGRESO NACIONAL DE LA IGLESIA MISIONERA EN AGOSTO

En la asamblea de directivos nacionales y diocesanos de las Obras Misionales Pontificias celebrada en el pasado mes de septiembre en Madrid, se acordó proponer la celebración de un Congreso Nacional de la Iglesia Misionera en Burgos; y el eminentísimo cardenal primado, excmo presidente de la PUM, lo aprobó muy complacido. Burgos fue en 1920 cuna de la Pontificia Unión Misionera en España,

ya que se fundó en la misma Rectoral del Seminario de Misiones el 3 de diciembre de 1921. Desde Burgos se irradió y extendió después, por todas las diócesis españolas. Burgos es, además, sede del Seminario Nacional de Misiones Extranjeras y de las Semanas Españolas de Misionología que, celebradas ininterrumpidamente desde 1947, tienen ya tanta fama y celebridad dentro y fuera de España.

MONS. SAGARMINAGA Y EL DR. GOIBURU PRESENTAN AL ARZOBISPO DE BURGOS LOS PLANES DEL CONGRESO MISIONERO DE AGOSTO

Procedentes de Madrid, el ilustrísimo señor director nacional de la PUM, monseñor Angel Sagarmínaga, y el secretario nacional de la misma, doctor don Joaquín María Goiburú, se entrevistaron el 14 de marzo con el excelentísimo señor arzobispo de Burgos, monseñor Segundo García de Sierra y Méndez, para informarle detalladamente sobre los planes del Congreso Nacional de la Iglesia Misionera convocado en Burgos por el cardenal primado, doctor Pla y Daniel, como presidente nacional de la PUM. El señor arzobispo doctor García de Sierra aceptó jubilosamente el encargo del cardenal primado y prometió tomar con el mayor interés y decidido empeño la dirección y organización de dicho Congreso, manteniendo estrecho contacto y comunicación con la Dirección Nacional de la Pontificia Unión Misionera que representa monseñor Sagarmínaga y el secretario nacional de la misma, doctor don Joaquín María Goiburú.

Con este Congreso se asocia España a los diversos actos internacionales proyectados en Italia y otras naciones para conmemorar el I aniversario de la Pontificia Unión Misionera que en 1916 fundó en Roma el padre Paolo Madna, esclarecido misionero del Pontificio Instituto de Misiones Extranjeras de Milán.

LA COOPERACION DE LOS FIELES A LA IGLESIA MISIONERA SEGUN LAS NORMAS DEL CONCILIO, TEMA DE ESTUDIO DEL CONGRESO MISIONERO

El Congreso Nacional de la Iglesia Misionera estudiará en sus sesiones del 10 al 12 de agosto el tema siguiente: "La cooperación del pueblo de Dios a la Iglesia Misionera según las normas del Concilio". Participarán en dicho Congreso misionero delegaciones de sacerdotes, seminaristas y religiosos de todas las diócesis españolas, y de todas las Ordenes, Congregaciones e Institutos religiosos con Casas en España. Se espera una gran afluencia también de religiosos. También los señores tendrán en el Congreso destacados actos y participarán representaciones de todas las provincias españolas. El R. P. Veremundo Pardo, C. M., delegado de las Obras Misionales Pontificias para la sección de religiosas, está promoviendo una campaña en toda la Península para que acudan al Congreso misionero delegadas de todas las Congregaciones religiosas, especialmente las dedicadas a la enseñanza y beneficencia.

DESTACADAS PERSONALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS PARTICIPARAN EN LA XIX SEMANA MISIONERA DE AGOSTO

Entre los profesores que intervendrán en las jornadas de estudio de la XIX Semana Española de Misionología y del Congreso Nacional de la Iglesia Misionera, podemos adelantar los nombres siguientes: El obispo auxiliar de Sevilla, Mons. José María Cirarda, que tan brillante papel desempeñó en el Concilio; el profesor de la Pontificia Universidad Gregoriana de Roma, P. Doménico Grassi, S. I.; el italiano P. René Lombardi, misionero colombiano; el catedrático de la Universidad de Münster, Dr. Joseph Glazik; el vicepresidente de la

Comisión Pontificia de Misiones de Roma, monseñor José Lecuna, obispo de Vagada, superior general del IEME y presidente de la Comisión Episcopal Española de Misiones; monseñor Angel Sagarmínaga, director nacional de la PUM; el doctor don Joaquín María Goiburú, secretario nacional de la PUM; el P. Veremundo Pardo, del Consejo Nacional de las

Obras Misionales Pontificias y de la CMDE; el ex presidente de la Junta Técnica Nacional de la A. C., ilustrísimo señor don Alfredo López Martínez, subsecretario de Justicia. Todavía están pendientes otros muchos profesores, hasta el número de treinta, que completan el cuadro de profesores que intervendrán en la Semana y el Congreso misioneros.

Almacenamiento de las cosechas en Gran Bretaña

Algunos agricultores consiguen grandes ventajas porque pueden almacenar sus productos. Los cultivos destinados a la venta se pueden almacenar hasta que el mercado ofrezca un buen precio; o si se trata de piensos, pueden conservarse para los meses en que los pastos escasean.

El producto que más se almacena es el grano. Antes de que aparecieran las máquinas cosechadoras, la mayoría del grano se echaba en sacos después de trillado y ello implicaba mucho trabajo manual. Ahora, gracias a los medios auxiliares mecánicos —y también debido a lo elevados que están los jornales— muchos agricultores almacenan los cereales a granel; pero antes los secan debidamente.

El contenido de humedad en el grano almacenado durante un plazo de más de doce meses, no debe ser mayor del 15 por 100; de lo contrario, el grano se cubriría de moho, o incluso podría germinar.

La mayoría de los cereales cosechados en Gran Bretaña contienen más del 16 por 100 de humedad. Ello se explica por las peculiaridades del clima; pero con un buen secado y una apropiada instalación de almacenaje, los agricultores pueden recoger la cosecha una quincena antes de lo normal.

De ese modo no se producen pérdidas por desprendimiento de grano demasiado maduro, al tiempo que una recogida temprana significa que la paja tiene mayor valor nutritivo. No obstante, la instalación de una secadora de grano y de silos resulta cara, especialmente si hay que construir edificios nuevos.

Algunos agricultores resuelven este problema formando cooperativas para la compra de una secadora de grano con sus silos correspondientes, en los cuales cada socio puede guardar su cosecha sin temor a que ésta sea presa de plagas y enfermedades.

También se están haciendo populares los sistemas de almacenar patatas en depósitos cerrados. Y como los agricultores de las zonas tropicales y semitropicales de África, Asia y las Indias occidentales cultivan actualmente especie de patatas especialmente destinadas a esos climas, un buen sistema de almacenaje recompensa con creces los gastos sufragados. Por ejemplo, se puede evitar que salgan al mercado demasiadas patatas al mismo tiempo a un precio poco remunerativo para el agricultor.

La experiencia británica muestra que la luz no debe penetrar en ningún almacén de patatas, ya que, de lo contrario, se ponen verdes. Si las patatas están almacenadas a más de 2,5 metros de profundidad, es necesaria alguna forma de ventilación.

Tampoco debe dañarse el tubérculo durante la recolección, pues los cortes superficiales se convierten fácilmente en focos de crecimiento de moho.

Asimismo se consiguen ventajas almacenando hierba, ya como heno o como ensilaje. Para obtener este último —forraje muy útil para el ganado vacuno— la hierba verde y con gran contenido de humedad se deposita en un foso y se mezcla con melazas. O se puede hacer ensilaje seco, que consiste en briznas secas almacenadas en torras herméticas.

Los prados segados temprano para ensilaje producen varias cosechas cada verano. Otros procedimientos han demostrado su eficacia en el almacenamiento de manzanas en atmósfera artificial o en frigoríficos. Entre los adelantos más recientes figura el sistema acelerado de congelación y secado para conservar huevos. Este tratamiento reduce el peso y el volumen del huevo en una cuarta parte, con lo cual se reducen los gastos de transporte y almacenaje. Por este procedimiento los huevos conservarán todo su valor nutritivo por lo menos durante seis meses.

MICHAEL WOODTOCH

NOGAT

Raticida de acción rápida QUE NUNCA FALLA



Con matorras NOGAT, en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topos. Recuerde que NOGAT no las mata en días. Las mata en horas.

Si manda este recorte a Laboratorio SOKATARG, Ter, 16, Barcelona-13, recibirá un interesante folleto.

DIVAGACIONES

Hamlet, amigo mío...

...Ser, no ser... ¡He ahí la cuestión! Ser no siendo, y siendo sin ser... Tremendo conflicto, enigma terrible. Morir, dormir, soñar... ¡Qué más da! Semeljanza misteriosa que estremece, al par que tranquiliza... Conociendo que largos años no ponen sabiduría ni experiencia en este gran problema, igual toda apresurar que retardar el desenlace. Piensa que, a fin de cuentas, lo que importa es saber morir, estar siempre preparados para ese viaje sin retorno... ¡AY, Hamlet!

Yo también he tenido graves y profundas meditaciones. Mis dudas... Veo que a ti lo que más te acobaja es el tránsito, la partida... ¿Y por qué? ¿Te acuerdas, acaso, del dolor de haber nacido? ¿Tienes idea de si sufriste al dejar el no ser para venir a ser? Nadie conserva la menor noción de lo que se ha sido anteriormente... Además, ¿estás seguro de ser el que fuste? ¿Crees que, cuando no seas, serás entonces el que ahora eres...? Ser, no ser... Dos estados distintos que nos empeñamos en simultanear dentro de nuestra mente obsesionada por el arcano del más allá... Si antes de llegar a este mundo no eras el que hoy eres, tampoco después serás el que estás siendo ahora... Ser, no ser... Clara cosa si no la enturbiamos nosotros mismos con aparentes contradicciones. Seamos mientras somos... ¿Te espanta el no ser? ¿Te asusta o atemoriza el sólo imaginario? Si cuando no éramos no nos aterró el ser, ¿por qué temblar en tanto somos, frente al no ser? Te infunde angustia contemplar la calavera de quien fue y ya no es... Tú vives, y ello debería comunicarte mayor ímpetu para seguir siendo... Algún día, siendo de los que ya no son, sonreírás tanto a la otra vida como en estos momentos te adifies y turbas reflexionando sobre esta... No temas la muerte, porque mientras tú eres, ella no es, y cuando ella sea, tú ya no serás... Morir, dormir, soñar... ¡Si no despertásemos nunca, los sueños serían la verdadera existencia del hombre!

Hamlet, amigo mío: Rínglate en la suprema esperanza de la fe. Si lamenta con ella desaparecerá esa pavorosa incógnita que te desgarrará torturante el alma. Y la eterna luz alumbrará las sombras de tu espíritu...

¡Hamlet, Hamlet!

ALEJANDRO MANZANARES Inspector de Escuelas Primaria

PISOS MAGNIFICOS

BARRIO DE VILLAAMIL PISOS y TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago

(Modalidad de venta autorizada conforme al decreto de 3 de enero de 1963, expediente M.I. 3726/63 de Viviendas de renta limitada primer grupo.)

BARRIO DEL PILAR PISOS y TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago

AMPLIACION DEL BARRIO DE LA CONCEPCION magnificas TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago

MAGNIFICA INVERSION DE CAPITAL 14%, NETO alquilando los pisos adquiridos a su RENTA LEGAL. INFORMACION JOSE BANUS, S.A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquivel, 4, 2º - Telef. 2137 00 MADRID

¿Hacia el ocaso del ye-yé?

La nueva ola de la canción se llama "Folk Song"

Se basa en la guitarra clásica y en el más entrañable folklore musical

"La diferencia" se llama uno de los primeros conjuntos que interpreta "Folk Song" en España

—¿Sois americanas?— preguntaron dos jóvenes a una pareja de chicas que estaban sentadas en la mesa vecina, seguros con un solo vistazo de que estas no les dirían que no.

—Si, y vosotros también, ¿verdad que no nos equivocamos?— respondieron y a su vez se interesaron— ¿qué hacéis por aquí? —Música, ¿y vosotros?

—Música también. Por primera vez en España ha aparecido la "Diferencia" en el reducido salón de un pequeño restaurante muy "económico" del barrio típico de Santa Cruz, a los pies de la vieja castilla moro de Benicantil en Alicante. El momento fue cuando Wyatt Houston Day y Richard Antonio Abao se encontraron casualmente como vecinos de mesa de Lisa Didrikke Rice y Gail Wannan. Todos compartían la misma pasión por la música en general y oía, la "Folk Song" o "Folk way", que está destruyendo al Monte Carlo durante la serie de sus Festivales del Año de Oro, le ha reservado un puesto especial, otorgándole sus títulos de nobleza. Y es esta diferencia que separa a la "Folk Song" de toda música que la ha precedido la que han querido subrayar los cuatro jóvenes americanos al crear el trío "Diferencia", compuesto por dos guitarras y tres voces, dos masculinas, la de Wyatt y la Richard y una femenina, la de Lisa Didrikke Rice. Se ha creado para dar a los hombres un género diferente de música, "dice su empresario director, el joven sudamericano Ronald Finger, obsesionado por la honda inquietud de renovación musical que

suerte los le ha deparado. Es Lisa".

EN BUSCA DE UNA VOZ FEMENINA

Lisa Didrikke Rice es una joven americana de origen noruego, muy sencilla, un poco miopía que le da un aire soñador y falsamente tímido. Nació en Florida, vivió en Nueva York y en Washington y a los seis años empezó a tocar el piano. Ha cursado música y literatura en la Universidad de Kentucky. Aquí tomó contacto con el folk song. Fue miembro de un club universitario que alcanzó gran popularidad en la ciudad. En la primavera de 1965, se lanza en compañía de su amiga de colegio, Gail Wannan, a la clásica gira por Europa que los jóvenes americanos realizan al concluir sus estudios. Inglaterra, Francia, Madrid, Alicante. Esta gira que solamente debía durar seis meses, todavía no ha concluido, porque una tarde fueron a cenar a un pequeño restaurante del barrio de Santa Cruz, donde, exactamente a la misma hora, Rick Abao y Wyatt Houston Day habían ido, preocupados con la idea de encontrar una tercera voz femenina.

EL INTELECTUAL DEL GRUPO

Si Lisa y Rich, aunque hayan cursado estudios universitarios, son típicamente artistas, músicos, Wyatt Houston Day es el intelectual, el musicólogo arduo del conjunto. El rostro enjuta piel morena, frente erguida siempre cubierta con una gorra de color azul marino, Wyatt es un personaje pintoresco y singular.

Desconocido de una familia muy conocida de Nueva Inglaterra, su ascendencia se remonta a la época de los Padres Peregrinos del "Mayflower", pero Wyatt critica alegremente a un abuelo suyo, capitán de un ballenero en las costas de Connecticut como de una escritora y periodista "radical", tía suya, Dorothy Day. La madre de Wyatt, María de Aragón y Lauza, tiene una ascendencia española directa, casada con un famoso periodista neoyorquino que reparte su tiempo entero entre el trabajo en una famosa agencia de Prensa y su "hobby" la música de cámara.

A la edad de seis años Wyatt recibió su primer violín, aunque ello se debiera, a que el padre quisiera proteger el suyo. A los diez años comenzó el estudio del clavicordio. Luego a los diecisiete años descubrió la guitarra clásica y empezó a interesarse por el folk song. Pero la voragine del Rock and Roll se desató sobre la juventud americana y la arrastró a las cráspas de los night-clubs neoyorquinos.

"En este año —nos cuenta Wyatt—, tuve un grave accidente en la mano derecha. Ahora estoy completamente restablecido pero entonces me impidió tocar durante mucho tiempo. Viéndolo bien, este accidente fue una suerte. Hube de vivir y trabajar coplando música. De este modo tomé contacto con los clásicos y con los músicos modernos. Descubrí a los rusos y a Bartó. Esto no animó a hacer más profundos estudios musicales que realicé durante un curso acelerado en el Conservatorio Matines de Música de Nueva York. Al mismo tiempo empecé a componer, a no improvisar más dejándome llevar por la fantasía.

"Desde que mi mano recuperó toda la agilidad, volví a tocar la guitarra y yo también he querido hacer esta peregrinación a las mismas fuentes, a España, a Sevilla. He intentado tomar contacto con los gitanos del "Flamenco", pero me he dado cuenta de que para eso no servía. Como último posibilidad y sin saber por qué, he venido a Alicante y aquí me he encontrado con Richard, Lisa y Donald. Toda la "Diferencia".

LA MUSICA ES TODA SU VIDA

Y ¿cuál es el papel de Gail Wannan, la amiga de Lisa? Es-

ta joven rubia no canta, ni aparece en escena ni en primer plano del grupo. "Sin embargo, sin ella, el conjunto se iría a pique. Ella es el alma, la animadora, la secretaria, la que aglutina todo lo que nunca aparece a la vista", nos explica el joven director empresario de "Diferencia" Ronald Finger.

Ronald es de origen sudamericano. Tanto en Johannesburgo, como en Londres, donde ha fijado su residencia, ha lanzado a varios grupos musicales al estrellato. Tras una temporada de excesivo trabajo, Ronald ha venido a descansar a su apartamento en la Albufera. Aquí se ha encontrado con Dick Abao y luego con los demás miembros del grupo. Ahora está entusiasmado con sus proyectos. Los miembros del conjunto son de orígenes y de temperamentos diversos no siempre pacíficos. Pero tienen las cualidades fundamentales: están naturalmente dotados. La música es toda su vida y están muy bien preparados. Ahora debutamos solamente, pero con un conjunto así pronto conseguiremos el éxito".

"Diferencia" ha debutado en un cabaret de Alicante dejando

al público sorprendido por la novedad de las folk song interpretados: cuatro canciones americanas "Hush", "Banks of Ohio", "Troubles in Mind" y "Wayfarer" y dos canciones sudamericanas presentadas por la influencia de Ronald Finger: "Old Dog Blue" y "Darling Go Home" de un humor bastante fuerte.

El compositor del grupo, Wyatt Houston Day ha escrito todos los arreglos.

Actualmente prepara otras composiciones bastante sorprendentes inspiradas en la música española e italiana del Renacimiento. Para este fin ha hecho un viaje a Madrid para consultar partituras casi inéditas.

"Lo que nosotros pretendemos aportar con la Folk Song —explica Wyatt Houston Day, son algunos elementos del Jazz fusionados con la música clásica y el famoso "Swing" típicamente americano que las orquestas europeas, a pesar de una perfecta interpretación no llegan a dar vida. Porque la música no es solamente corcheas y tresillos, sino también sangre y carácter.

G. H. A.

Impresiones de Alemania

Proyecto de construcción de una isla artificial de 500.000 metros cuadrados en el Mar del Norte

Ha sido descubierta la fuente en energía de la síntesis de los células

MUNICH. (Por el doctor J. Mauthner.)

Un grupo de investigadores americanos y alemanes viene estando empeñado desde hace cinco años, en estrecha colaboración, en descubrir los secretos de la biosíntesis. Entiéndense por biosíntesis los procesos químicos y las transformaciones de sustancias en las células, bases de toda la vida orgánica. Las investigaciones se concentran en la célula viva en la cual se producen, en síntesis continuas, ácidos altamente complicados que causan, mantienen y regulan el proceso vital. El objetivo de los bioquímicos es, por consiguiente, esclarecer la estructura de la célula viva.

En 1964 dos jefes del grupo, Feodor Lynen, en Munich, Konrad E. Bloch, en Nueva York, fueron agraciados con el premio Nobel por sus trabajos sobre el metabolismo de la colesteroína y del ácido graso en la célula viva.

Mientras que en el dominio de la química general los químicos obtienen síntesis por medio de altas temperaturas, presiones y catalizadores. En la biosíntesis esos medios están excluidos por inservibles. Cada célula viva es un organismo altamente sensible en el cual reina físicamente un "clima templado", aunque en cada proceso de síntesis, se deben producir y liberar energías que constituyen, por decirlo así, el mecanismo de las transformaciones químicas.

Los investigadores están convencidos de haber encontrado esa fuente de energía. Trátase de una combinación orgánica del ácido pirfosfórico que desahorra la pequeña cantidad de energía necesaria para ligar los elementos estructurales liberados durante la biosíntesis a una sustancia designada de "transferidor". Esa energía eleva, por decirlo así, el elemento estructural a un nivel de energía más alto, permitiendo que entre en

combinaciones más complicadas. De esta manera se forman de la glucosa los polisacáridos y de los nucleótidos sencillos los complicadísimos ácidos nucleicos. Por medio de aumentos energéticos mínimos se desarrollan de este modo las proteínas, sustancias fundamentales de la célula. Los investigadores verificaron, por ejemplo, que la síntesis de la colesteroína requiere, por lo menos, doce transformaciones químicas en la célula, las cuales se producen en escalas. En todas esas frases de la biosíntesis la energía es suministrada por el trifosfato de adenosina.

Los resultados de los trabajos de los grupos Lynen y Bloch abren para el futuro la perspectiva de intervenir, por ejemplo, en la síntesis de la colesteroína o del ácido graso en la célula farmacológicamente, pudiendo así mejorar considerablemente la terapéutica aplicada en la lucha contra ciertas dolencias.

ISLA ARTIFICIAL EN EL MAR DEL NORTE

HAMBURGO. (Por Félix Adzersen.)

Está siendo muy discutido en la República Federal de Alemania un proyecto que prevé la construcción de una isla artificial de 500.000 metros cuadrados cerca de la isla de Heligoland, en el Mar del Norte. Aunque parece fantástico, el plan es absolutamente realizable según la opinión de su autor, el profesor Karl Krüger, presidente de la Sociedad Tecnológica Internacional. En vista del actual estado de la técnica, el proyecto no sólo podría ser realizado en un futuro previsible sino servir de modelo a proyectos semejantes en otras partes del mundo. Importantes empresas industriales ya manifestaron su interés por el proyecto.

Una roca debajo del nivel del mar —a poca profundidad—, situada a 45 kilómetros del continente, sería el fundamento ideal para la gigantesca plaza de cemento armado que formaría la isla artificial. Tendría su puerto y podría crecer alojamiento para 3.000 personas. En esta isla se podrían instalar nu-

Hacia una gran mutualidad de amas de casa

Es una de las grandes aspiraciones de la Asociación de Amas de Casa

Bajo el alto patronazgo de Isabel la Católica, excelente ama de casa y ejemplar madre de familia numerosa

"Hay que eliminar el mito de que somos una nación pobre", afirma la presidenta de la Asociación

No hace mucho que doña Ascensión Sedeño, presidenta de la Asociación Amas de Casa, nos decía: "Verá cómo dentro de poco nuestra Asociación será algo más que proyecto, para transformarse en magnífica realidad". Tenía razón la señora Sedeño. Hoy, la Asociación cuenta ya con 1.200 nombres; más otros 200 pertenecientes a autoridades, amigos y simpatizantes.

La Asociación, con sede en Madrid, calle Goya, 54, tiene asignadas tres clases de cuotas: de cinco, diez y quince pesetas mensuales. A muchas personas les parecen insignificantes, pero se han establecido para propiciar la reunión del mayor número de asociadas. Unión y número, pues, que constituyen, como en toda Asociación, la fuerza necesaria para apoyar las ordenadas y disciplinadas peticiones de mejoras justificadas en favor de la familia española. Se deja en libertad a las amas de casa, "acomodadamente fuertes" de todas las ciudades y pueblos, para que se sumen a esta Obra con cuotas de protectoras y límite voluntario.

Para su Patronato Supremo, la Asociación ha elegido a la gran Reina Isabel la Católica,

excelente ama de casa y ejemplar madre de familia numerosa. El Patronato Religioso de cada localidad será elegido en la primera junta directiva, que elegirá a la Virgen o Santa que se considere protectora de su ciudad.

La presidencia del Alto Patronato Nacional de Honor, será ofrecida oportunamente a doña Carmen Polo de Franco.

PRINCIPALES FINES DE LA ASOCIACION

—Favorecer intensamente la exaltación de los valores nacionales de todo orden, tanto espirituales como de la Naturaleza o de la actividad de los españoles.

—Desarraigar el humillante mito decimonónico de que "somos una nación pobre" o "España es pobre", lo que evidentemente no es verdad, y cada provincia se aplicará con esfuerzos patrióticos a la investigación y exposición pública de los valores nacionales de los que se enorgullecen su ciudad o pueblo: a) Mujeres célebres, hombres célebres con su esposa o madre; b) Recursos naturales del suelo, subsuelo y del ambiente, de la actividad humana, y todo cuanto prestigie a su ciudad o provincia; c) Ciudad y sus hijos.

Las actividades sociales se encauzarán en seis comisiones vivienda, alimentación, vestuario, educación, recreo y mutualidad.

La primera comisión: Vivienda, interviene activamente en buen número de asuntos relacionados con el hogar: alquileres, adquisición de pisos, sanidad, higiene, etc.

La segunda comisión: Alimentación, se ocupa intensamente de los altos precios de consumo y de uso, y de sus característicos derivados: calidad, peso, oferta, demanda, etc.

Las comisiones tercera y cuarta: Educación y Recreo, trabajan actualmente en la redacción de las actividades y proyectos que se derivan de la influencia cívica y ética que la Asociación se propone también ejercitar en estos determinados sectores.

La quinta comisión: Asistencia Social, tiene a su cargo la asistencia técnica específica para aliviar al ama de casa en diversos problemas creados por las nuevas estructuras de la sociedad actual, mediante jardines de infancia, Madres y Madres, Servicio hermo-exprés (restaurante a domicilio), Residencia de señoras, etc.

MUTUALIDAD DE AMAS DE CASA

La sexta comisión: la constituye la Mutualidad de Amas de Casa, que la Asociación se propone instaurar rápidamente. Y

decimos instaurar, porque en el seno de la Asociación ha nacido, por primera vez en España, y en el Mundo entero, esta obra de previsión social y seguridad futura. La Mutualidad entraña la obra original, impulsora de nacimiento de la Asociación: la mujer ama de casa, sin estar asimilada a cualquier agrupación social o laboral, etc. —No sea matrimonio, corporación, sindicato—, incluso estandarte en muchos casos llega a encontrarse en un período de su vida completamente desamparada o dependiendo económicamente (a veces con desconcierto) de otros miembros de su familia o de la caridad.

Las penosísimas dificultades, por tanto, que tropiezan en la vida de mujeres abnegadas, después de toda una vida honorable y acreedora a un merecido y tranquilo descanso, espiritual y materialmente, son las que indujeron a crear esta Seguro Social que protegerá a un gran sector de las actuales generaciones de amas de casa que, por muy diversas causas, se encuentran desamparadas, en ocasiones, total y trágicamente.

MILES DE CARTAS

—Esta gran idea —preguntamos a doña Ascensión Sedeño— ¿ha sido o no fruto de la improvisación?

—No; en absoluto. La Mutualidad ha nacido como resultado de la experiencia personal y del estudio de multitud de casos concretos. Y la prueba de su innegable necesidad está en los miles de cartas de amas de casa que fluyen incesante a nuestras manos, narrando situaciones, amonadantes, que desde ahora, podrán evitarse y desahogarse para siempre.

—Aparte de la Asociación, ¿colabora alguien más en el proyecto?

—Sociólogos y técnicos han apreciado justamente nuestra obra y han ofrecido su colaboración técnica, necesaria para realizar ampliamente esta Mutualidad.

—¿Cuándo comenzará a funcionar?

—Este mismo año y en beneficio de la más numerosa estadística de mujeres. Queremos que todas las amas de casa de España, una vez cumplida su alta misión responsable y humana, disponga de un peculio propio independiente de toda otra protección pecuniaria o de abandono completo, ya que los seguros sociales actuales, aunque amplios y avanzados, cubren principalmente —y no todos— los sectores profesionales y productores oficializados de la nación; pero, además, estos futuros beneficios están sometidos muchas veces a particulares reglamentaciones, que, si bien protegen el actuante, quedan a cambio indefinidamente desprovisadas a las viudas o hermanas en multitud de casos.

—¿Habrá límite de edad para las asociadas?

—No; podrán hacerlo todas las amas de casas que lo deseen, pasados seis meses de afiliadas a nuestra Asociación. Una cosa es la Asociación y otra su filial, que es la Mutualidad. El ingreso en la Mutualidad es también voluntario, y las cuotas mensuales de mutualistas serán elaboradas con arreglo a una escala de beneficios futuros, que podrán elevarse a voluntad. Próximamente daremos a conocer nuestras asociadas una completa información de esta previsión social, pero, repetimos: fundamos una Mutualidad para beneficio de las mutualistas, no para aumentar el poder económico de la misma. Lograremos que desaparezca de nuestro país esta estampa representada bajo el epígrafe de "señora vergonzante".

La presidenta de la Asociación, doña Ascensión Sedeño nos informa también de que, en breve, se trasladará a Barcelona, con motivo de fundar en esta ciudad una delegación de las más en distintos puntos de Cataluña y otras regiones españolas.

J. R. CH.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espolón, 12 - BURGOS

PROFESIONALES

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barañáiz y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 5501

José Alonso
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24 — Telf. 1911

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. — Rayos X Metabolometría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3001

I. López Saiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2. — Tel. 5470
Plaza Santo Domingo 14
Guzmán, 6, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA
PARTO DIRIGIDO Y PSICO PROFILACTICO ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º, Izqda. Telf. 4771

Dr. Bañuelos
OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Telf. 1066

Escenarios y Pantallas

La lenta ascensión de Julie Andrews

Veinticuatro años necesitó para llegar al pináculo de la fama la gran intérprete de "Mary Poppins"

Cada fecha fue uno de los grandes handicaps con que hubo de luchar

En muchos los años de esperanzas un cuarto de siglo para alcanzar la gloria. Pero evidentemente cuando la esperanza se despierta a los años y se consigue antes de los 30, este tiempo se hace más precioso. Este es el caso de la pequeña inglesa llamada Julie Andrews.

LA PEQUEÑA ACTRIZ

Impresiones que conserva esta niña de su infancia son caudales, sin que nunca pueda precisar fecha o edad. Se acuerda vagamente de que contaba tres años cuando su padre, un instructor, se divorció de su madre. Ella, que tocaba magistralmente el piano, se volvió a casar con un artista de music-hall, pero con ella un número. Después de una temporada de acompañamiento durante las vacaciones escolares. Al estallar la guerra mundial y cerrarse las escuelas, se integró al número, que no tenía otra cosa que hacer.

Entonces se descubrió con admiración, desde las primeras lecciones de canto, que esta niña poseía un registro vocal excepcionalmente amplio y a los 10 años ya se había convertido en una cantante de éxito.

La dificultad —nos dice— no es falta de belleza. Muchos actores de sala no querían tener nada de mí. Pero un día canté "La polka de Mignon, y al día siguiente todos los críticos locales dedicaron sus artículos.

AÑOS ESCOLARES

Desde este día —sigue diciendo— no he dejado de trabajar.

GRAN TEATRO

ROY, a las 5, 7,45 y 10,45 (numeradas). El mayor acontecimiento cinematográfico en TODD-AO Y NUEVA PANTALLA GIGANTE. "Operación Crossbow". Apasionante! Una fantástica misión de espionaje en la que se jugó la suerte del mundo. (Mayores 14 años)

AVENIDA

ROY, a las 5,30, 7,45 y 10,45. ACONTECIMIENTO! Estreño cumbre. Cabeza de Lote "Universal". "MISION SECRETA". ROCK HUDSON. CLAUDIA CARDINALE (Mayores 18 años)

Coliseo

ROY, a las 5,15, 7,45 y 10,45. LA PELICULA DEL AÑO. Acontecimiento máximo. "LADY L". Televisión y Eastmancolor. Lita Lorenz - Paul Newman David Niven. La película de la que toda Europa habla. (Mayores 18 años)

Rex

Continúa de 4 a 10 (2.ª fase 7,45). "Un rayo de luz" por MARISOL, y Constantino el Grande. Cornel Wilde, Belinda Lee. Autorizado todos públicos.

jar, salvo en algunos raros períodos de vacaciones. Yo era entonces aún una muchachita a la que vestían con unas faldas muy cortas, con calcetines y zapatos sin tacón y debía parecer diez años menor de mi edad. Yo comenzaba a tener aspecto de mujer y sentía vergüenza.

Los años escolares de Julie Andrews fueron excepcionales; unos meses en una escuela, luego en otra, más tarde un tiempo en una escuela para niños artistas y cuando tenía doce años recibió lecciones de una institutriz que acompañaba a la familia en sus giras artísticas.

—Ahora —confiesa— lamento enormemente no haber recibido una verdadera educación.

Sin embargo, fue en la escuela del music-hall, o de la "comedia musical", donde Julie educó su talento. Aurelio Núñez, que tomó la alternativa de manos de Luis Segura, hizo una faena discreta y fue ovacionado. En el último tampoco logró lucirse, aunque derrochó valor y voluntad. Oyó aplausos. Luis Segura, ovación, petición de oreja y vuelta en el segundo, y ovación y saludos en el cuarto. José Luis Barrero, ovación en los dos. En cuarto lugar actuó el rejoneador Alvaro D'ameq, que hizo una soberbia demostración ecuestre, luciendo colocados rejonas y banderillas. Mató pie a tierra de pinchazo y media. Gran ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.

Julie Andrews todavía no ha salido de su asombro por haber conseguido un éxito semejante en Norteamérica. —Es fantástico ver cómo las personas trabajan tanto. En Broadway, cantores y bailarinas tienen al menos dos clases de perfeccionamiento por semana y están siempre trabajando para mejorar todos sus puntos débiles.

—Se habla siempre de la competencia feroz que existe en Broadway e incluso en Hollywood. Creo que la razón de esto es que siempre hay por lo menos otras diez personas capaces de hacer las cosas tan bien como uno. Es preciso remarcar y de hacer mejor que ellos, porque si no os hundirán y os quitan el puesto.

Cuando se le propuso un contrato para dos años en América Julie no se sentía aún capacitada, a pesar de sus 20 años de formación. Entonces su padre, su verdadero padre, le dijo:

—¿A qué te expones? Si la cosa no marcha, estarás algunas semanas en Norteamérica, habrás visto el país y tendrán una nueva experiencia. Si marcha, será Norteamérica la que te verá a ti.

Cine CORDON

Monumental éxito de RICHARD BURTON y CLAIRE BOOM, en "El espía que surgió del frío". De gran suspense. Una película auténtica. Sesiones 5,15, 7,45 (numerada) y 10,45 noche. Autorizada mayores 18 años.

Cine Calatravas

Éxito arrollador de FRANK SINATRA y TREVOR HOWARD, en "EL CORONEL VON RYAN". Un hecho verídico. Auténtica. Espectacular. Sesiones 5,15, 7,45 (numerada) y 10,45 noche. Mayores 14 años.

Cine Astoria

CONTINUA de 4,30 a 10. "Los desbravadores" con GLEN FLOED con GLEN FORD. — Y — "¡TODOS QUIETOS!". (Todos los públicos)

Cine CONSULADO

EXTRAORDINARIO ESTRENO "Escándalo en Villa Florida" con Maureen O'Hara, Rosanno Brazzi. La más deliciosa comedia romántica de estos últimos tiempos. Una maravillosa historia de amor contada con agudo sentido del sentimentalismo y el amor. MAYORES 18 AÑOS.

Cine GOYA

SENSACIONAL ESTRENO. "El Tormento y el Extasis" con CHARLTON HESTON y REX HARRISON en el maravilloso sistema TODD-AO. La más hermosa y atrevida creación artística de todos los tiempos en un film único, que se estremece ante tanta pasión, tanta belleza, tanta rebeldía. HORARIO: 5, 7,45 y 10,45. NOTA. — Por su largo metraje se ruega la máxima puntualidad. MAYORES 14 AÑOS.

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Antonio Ordóñez, herido grave en Málaga

También resultaron heridos de suma gravedad los novilleros Pepín Vega y Antonio Batalla

ALTERNATIVA EN MADRID

MADRID. — Corrida en la "M. Numantia". Tarde fría, con viento y amenazado lluvia. Poco más de media entrada. Cuatro toros del H y o de la Gitana, lidiados en primero, segundo, cuarto y sexto lugares, buenos los dos últimos, aunque un poco blandos; uno de Juan Antonio Alvarez, lidiado en tercer lugar, en sustitución de otro del Hoyo de la Gitana, devuelto a los corrales por cojo, y otro (el quinto) de Mora Figueroa, incierto y peligroso. Un novillo para rejones del duque de Pinhermoso, bravo y con casta.

—En esta época —comenta la estrella— el "music-hall" inglés comenzaba a bajar por la curva de la decadencia. Sin embargo, la mayor parte de los buenos artistas que yo conozco se formaron en esta escuela. Yo me pregunto muchas veces quién les daría igual formación ahora. Quizá la televisión, pero que peligroso es aparecer así ante un enorme público unos talentos que todavía no están moldeados.

COMPETENCIA FERROZ

—Es fantástico ver cómo las personas trabajan tanto. En Broadway, cantores y bailarinas tienen al menos dos clases de perfeccionamiento por semana y están siempre trabajando para mejorar todos sus puntos débiles.

—Se habla siempre de la competencia feroz que existe en Broadway e incluso en Hollywood. Creo que la razón de esto es que siempre hay por lo menos otras diez personas capaces de hacer las cosas tan bien como uno. Es preciso remarcar y de hacer mejor que ellos, porque si no os hundirán y os quitan el puesto.

Cuando se le propuso un contrato para dos años en América Julie no se sentía aún capacitada, a pesar de sus 20 años de formación. Entonces su padre, su verdadero padre, le dijo:

—¿A qué te expones? Si la cosa no marcha, estarás algunas semanas en Norteamérica, habrás visto el país y tendrán una nueva experiencia. Si marcha, será Norteamérica la que te verá a ti.

A. BLANCHARD

neurosis, con dos trayectorias. Una hacia arriba y afuera, de 10 centímetros, y otra hacia abajo, atrás y adentro, de 12 centímetros, de pronóstico grave. Después de curado, el diestro fue trasladado a una clínica. Se interesó por su estado el nieto de S. E. el Jefe del Estado, Francés, que asistió a la corrida, acompañado por el gobernador civil de la provincia.

OTRAS CORRIDAS

ZARAGOZA. — Cuatro toros de Salustiano Galache y dos de Clemente Tassara, todos mamados de solemnidad. "Litri", en su primero, que mató un caballo en la suerte de varas, fue ovacionado. También fue aplaudido en el cuarto. Fermín Murrillo, aplausos en el segundo y mal en el otro: "Mondéño", aplaudido en ambos eremigos.

CADRIZ. — Seis toros de Francisco y Carlos Van-Zelov (Palha), de Portuñal, poderosos y que cumplieron. En primer lugar actuó el rejoneador portugués Manuel Condé, que clavó rejones, pares de banderillas, un rejón de muerte y corrió un pinchazo con el estoque, desde el caballo. Remató al animal el sobresaliente. El rejoneador español Fermín Bohorquez también logró lucirse como aballista y prendiendo rejones / banderillas. Remató pie a tierra de pinchazo y descabello. Ovación y vuelta al ruedo, unión de corrales. En lidia ordinaria. Paco Herrera, ovación, orejas, petición de rabo y vuelta en su primero y ovación / saludos en el otro. Luis Parra "Jerezano", aplausos en uno y ovación, una oreja, petición de oreja y vuelta al anillo.

SANLUCAR DE BARRAMEDA

— SANLUCAR DE BARRAMEDA. — Cuatro toros de Diego Romero, ya que la presidencia suspendió la corrida cuando al finalizar la lidia del cuarto astado cayó un fuerte chaparrón. Los toros bien presentados, dieron excelente juego. Al tercero le fue perdonada la vida. Actuó como único espada José Martínez "Limeño", que logró un gran triunfo. Le concedieron las dos orejas de su primero, una del segundo y las dos y el rabo (simbólicamente) del tercero, al que se perdonó la vida. Después de ser retirado el animal dio la vuelta al ruedo en unión del ganadero. Escuchó una gran ovación en el cuarto, que lidió bajo un intenso aguacero.

MURCIA. — Toros de Francisco Galache, gordos y bien presentados. Lleno. Asiste el ministro de la Gobernación. Paco Camino, gran ovación. Una oreja y vuelta en el primero y gran ovación, dos orejas, petición de rabo y dos vueltas al ruedo, en el cuarto. "El Cordobés", valiente en su primero, al que hizo una faena variada. Mató de pinchazo, media y descabello al segundo golpe. (Aplausos y pitos). En el quinto derrochó voluntad y mató de pinchazo media, una estocada y descabello al segundo golpe. (Palmas y pitos). "El Caracol", escuchó aplausos en los dos.

BARCELONA

— BARCELONA. — Primera corrida de la temporada. Seis toros del conde de la Corte, bien presentados, de los que fue muy bravo el primero, tres mansueros y dos peligrosos. Bernabé, ovación, petición de oreja y vuelta en uno y ovación y vuelta en el cuarto. Diego Puerta, ovación, una oreja y vuelta en el segundo y gran ovación, dos orejas y dos vueltas en el quinto. "Plinio de Méjico" se mostró valiente y artista y fue aplaudido. Al final, Diego Puerta fue paseado a hombros. Durante la lidia del último toro fue alcanzado el banderillero Francisco Hottirubia, que sufrió lesiones leves.

SEVILLA

— SEVILLA. — Inauguración de la temporada en La Maestranza. Mal tiempo. Un toro de Barcial, para rejones, y seis de Salvador Guardiola, manejables y en su mayoría aplaudidos en el arrastre. El rejoneador Rafael Peralta, ovación, una oreja y vuelta. Emilio Oliva, gran ovación, petición de oreja y vuelta en su primero y discreto en el otro. Carlos Gorbacho escuchó aplausos en los dos. "Zuribito", gran ovación, una oreja y vuelta en su primero y gran ovación y saludos en el último.

ARLES (Francia)

— ARLES (Francia). — Inauguración de la temporada. Buena entrada. Seis toros de Taberner-Montalvo. Manuel Alvarez "El Ba'a", que tomó la alternativa (categoría que no le servirá para nada en los cosas españolas ni en los demás), tuvo una actuación grotesca, pero como mató a su primero con brevedad, el presidente se dio prisa para concederle las dos orejas del astado. En el otro provocó las risas de los espectadores y no hizo nada destacable. Paco Corpas, dos orejas en su primero y pitos en el otro. Efraim Girón, pitos en uno y dos orejas y aplausos en el quinto.

ZIMAPAN (estado de Hidalgo, Méjico)

— ZIMAPAN (estado de Hidalgo, Méjico). — José Fuentes, muy bien en su primero. En el otro sólo pudo torrear de capa, ya que el animal fue muerto por uno de los picadores, originándose una fuerte bronca. José Lito Huerta, ovacionado en uno y cumplidor en el otro. Jesús Sánchez "El Azteca" salió del paso.

DOS NOVILLEROS HERIDOS DE SUMA

GRANADA. — Novillos de Sánchez y Sánchez (Irespalacios), sotesos y difíciles para la lidia. Pepín Vega cumplió en su primero y fue cogido por el cuarto. Pasando a la enfermería. Acabó con el astado Paco Cagancho. Este, dio la vuelta al ruedo entre aplausos, en su primero y escuchó palma, en el quinto. Ricardo de Fabra, triunfó en los dos y le otorgaron tres orejas. En la enfermería se apreció a José Vega una herida penetrante en el recto, que rompió estierres y la pared lateral derecha, con una extensión de 10 centímetros, penetrando en la región isquiorrectal del mismo lado, alcanzando 15 centímetros de profundidad, con grandes destrozos musculares y hemorragia venosa moderada, con intenso shock traumático, de pronóstico muy grave. La intervención duró cerca de una hora y terminó la misma, el herido fue trasladado al sanatorio de la Virgen de las Nieves, situado a espaldas de la plaza de toros. También y durante la lidia del sexto novillo, se arrojó al ruedo el espontáneo José Vergara Calvo, de 17 años, que

tuvo que ser asistido en la enfermería de conmoción cerebral, de la que se repuso ensguida.

HUELVA. — Novillos de Clemente Tassara, buenos. Regular entrada. Antonio Batalla, ovación, una oreja y vuelta en el primero. Al hacer un quite en el tercero fue cogido aparatadamente, siendo llevado a la enfermería. Pepe Luis Segura, dos orejas y dos vueltas en su primero; una oreja y vuelta en el que mató en sustitución de Batalla y ovación, petición de oreja y vuelta en el quinto; "El Aimendro", triunfó en los dos y le otorgaron tres orejas. Segura y "El Aimendro" fueron sacados a hombros.

En la enfermería se apreció a Antonio Batalla una herida en el tercio medio, cara interna del muslo derecho, con dos trayectorias; una hacia abajo, de 25 centímetros de extensión, que desgarraba abductores y vasto interno y otra hacia arriba, que desgarraba por completo la arteria femoral profunda y colaterales, con gran hemorragia e intenso shock traumático de pronóstico muy grave. Durante la intervención se hizo una transfusión de 600 centímetros cúbicos de sangre. Fue trasladado a la Clínica del "18 de Julio".

OTRAS NOVILLADAS

Hubo también ayer novilladas de primero y segundo orden en las plazas de Priego de Córdoba, Bilbao, La Línea de la Concepción, Algeciras y Jerez de la Frontera.

Destacaron los triunfos de los siguientes diestros: "Paquirri" (una oreja), Palomino Linares (cuatro orejas y un rabo) y "El Macaeno" (dos orejas y un rabo), en Priego de Córdoba. Estos dos diestros fueron sacados a hombros. Sánchez Bejarano (una oreja en cada novillo), en Bilbao; Pepe Luis Capillé (una oreja) y Salvador Fernández (dos orejas), en Algeciras; el mejicano Alfonso Ramírez "Calesero, hijo", que debutaba en España (una oreja), en Jerez de la Frontera; "Luguileno" (tres orejas) "Carnicerillo de Ubeda" (dos orejas) y Alfonso Casillero (tres orejas y salida a hombros en unión de sus compañeros de cartel), en Cádiz (Córdoba).

En la novillada celebrada en La Línea de la Concepción fue cogido por su primero el diestro Luis Miguera Armilla. Sufrió una herida con dos orificios de entrada, en el glúteo derecho, con dos trayectorias de 7 y 12 centímetros, con lesión de abductores y varetas múltiples en brazos y piernas, de pronóstico grave.

También resultó herido en Bilbao, durante la lidia del cuarto novillo el diestro Francisco Puerta, que resultó con una herida en la región inguinal izquierda, de pronóstico reservado.

En la novillada celebrada en Cádiz, la rejoneadora francesa "La Princesa" cayó del caballo al iniciarse el festejo y tuvo que ser asistida de un corte en la cabeza y conmoción cerebral, con probable fractura de clavícula izquierda.

Amenaza con dimitir la Comisión de censura cinematográfica francesa

Una película autorizada por ella ("Suzanne Simonin, la religiosa de Diderot") ha sido prohibida por el secretario de Información

PARIS. — Los 23 miembros de la Comisión de control cinematográfico (léase censura) han decidido considerar seriamente su dimisión ya que entienden han sido puestos en ridículo por el veto del secretario de Estado de Información, Bourges, a la película "Suzanne Simonin", la religiosa de Diderot, que aprobada por la Comisión, ha sido prohibida por M. Bourges. Esta Comisión, formada por

siete representantes del Gobierno, siete de la industria cinematográfica, tres por las asociaciones familiares, cinco más entre periodistas, psiquiatras y sociólogos y, por último, un obispo en representación de la Iglesia.

Los miembros de la comisión dedican, cada semana, entre seis y diez horas a ver películas sobre las que dan su opinión de censura. No obstante, su poder es solo consultivo y no ejecutivo. Es decir, si se muestra muy severa, el secretario de Estado para la Información tiene autoridad para suavizar la decisión con unos "paños calientes" y, si por el contrario, la comisión demuestra tener una gran manga ancha, la autoridad superior puede, como en el caso de "La religiosa", interponer su veto.

Este asunto no sólo ha dividido a la opinión pública, sino que además ha dividido a la comisión de censura frente al secretario de Estado para la Información.

Una de las más poderosas razones expuestas por el señor Bourges, es que la película causaría "en los países del tercer mundo" una perjudicial impresión sobre la irradiación cultu-

ral y humanitaria de Francia. Ante eso, la Comisión contestará con su demisión en plene ya que considera que no debe "mantenerse el mito de la existencia de una censura cinematográfica que, después de dar su veredicto por dos veces, ha sido puesta en evidencia pública con un veto que la desautoriza".

Mientras tanto, llegan al despacho del señor Bourges miles y miles de cartas procedentes de todos los conventos de Francia en las que se aplaude su decisión y, como contrapartida, las intelectuales y los cineastas reaccionan con manifestos contra los que quieren ser "más pastas que el Papa".

Telefonos de la HOJA DEL LUNES 7148 y 4970

Víctima de una criminal agresión

MADRID. — Esta mañana ingresó en el equipo quirúrgico, llevado por la Policía, que lo halló desvanecido en el barrio de Palomeras Bajas, al final de la calle Martínez de la Riva, Angel García Rodríguez, de 36 años de edad, que tenía su domicilio en la calle Zurbarán núm. 84. El personal facultativo de guardia apreció que era cadáver. Presentaba múltiples lesiones en la cabeza, con salida de masa encefálica y cortes y puñaladas en diversas partes del cuerpo. Al parecer la víctima fue atacada y golpeada fuertemente por unos foragidos en el lugar en que fue encontrado y abandonado allí hasta que fue descubierto por la Policía, que le condujo al expresado centro a los autores del hecho.

Dieciseisavos de Copa del Generalísimo

Los recién ascendidos, Coruña y Hércules vencieron a sus rivales de Primera División

RESULTADOS

Langreo, 1; Valencia, 2.
 C. Sotelo, 1; Zaragoza, 4.
 Oviedo, 1; Betis, 0.
 Córdoba, 2; Lérida, 0.
 Santander, 0; Barcelona, 2.
 Real Madrid, 2; Gijón, 0.
 Osasuna, 1; Málaga, 3.
 Sabadell-Europa (día 11).
 Sevilla, 2; Valladolid, 0.
 Español-Celta (día 11).
 Condal-At. Bilbao (día 11).
 Indauchu, 1; Elche, 3.
 Pontevedra, 0; Coruña, 2.
 Mallorca, 2; R. Sociedad, 0.
 Hércules, 2; Las Palmas, 1.
 Mestalla, 1; At. Madrid, 3.

OVIEDO, 1; BETIS, 0

A los veinticinco minutos del segundo tiempo, Prieto marcó el primero. En el minuto 44, el mismo jugador consiguió otro tanto que el árbitro anuló ante las protestas de jugadores y público.

Partido de escasa calidad y floja entrada en el Carlos Tellería. Los dos equipos han hecho una exhibición de cómo no debe jugarse al fútbol.

SANTANDER, 0; BARCELONA, 2

A los 17 minutos del primer tiempo, centra Pereda y Zaldúa dispara, repele la defensa y Zaldúa envía el esférico al fondo de la red. En el minuto 26 del segundo tiempo, Rifé remata un centro de Pereda y marca el segundo tanto.

El Sardinero registró la mejor entrada de la temporada. Antes de iniciarse el partido, los dos equipos formaron en el centro del terreno y se hizo entrega a Sclana del premio a la regularidad instituido por el periódico "La Gaceta del Norte".

SEVILLA, 2; VALLADOLID, 0

El encuentro se inició bajo una tupida lluvia, especialmente en la primera parte. Entrada floja.

A los dos minutos de la segunda parte, Felo saca una falta y Diéguez la convierte en gol.

A los diez minutos, en un saque de esquina, remata Costa, introduciendo el balón en la puerta.

El Valladolid, que se ha mantenido a la defensiva durante todo el segundo tiempo, pasa al ataque en bloque diez minutos antes del final, pero sin resultado.

OSASUNA, 1; MALAGA, 3

A los 30 minutos, Egerra lanza un penalty contra la meta andaluza y bate a Américo,

marcando el único tanto de Osasuna. A los 29 minutos del segundo tiempo Berrueto tira y convierte en el tanto del empate. A los 39 minutos Moli en jugada personal, marca el segundo, que el público premia con una ovación. A los 44 minutos, en plena euforia malagista, el mismo Moli marca el tercero.

El partido ha tenido dos fases distintas. En la primera, el Osasuna dominó mucho y se impuso a su rival. En la continuación se impuso el Málaga, que en un solo cuarto de hora, logró dar la vuelta al partido.

R. MADRID, 2; GIJÓN, 0

Madridistas y gijoneses han jugado un mal partido en Chamartín. En el graderío, unas treinta y cinco mil personas.

A los 40 minutos del primer tiempo se lesionó Calpe, que dejó el terreno de juego, para reaparecer en el segundo tiempo como extremo izquierdo.

Abrió el marcador Agüero, a los 19 minutos del primer tiempo.

El segundo gol lo marcó Calpe, en su posición de extremo izquierdo, pero en fuera de juego. Calpe recibió un balón de Puskas y lo remató, cruzando de forma imparable a la red. El señor Segrelles concedió el gol y un juez de línea corroboró la decisión. Sin embargo, Calpe estaba en fuera de juego.

LANGREO, 1; VALENCIA, 2

Goles: A los 3 minutos, Marañón empalma bien un centro de Del Alamo batiendo a Zamora. El empate se produjo a los 30 minutos, en una jugada desgraciada del portero local.

En el segundo tiempo, a los

12 minutos, un "penalty" contra el equipo local por mano del defensa Miranda lo tiró Roberto y salió fuera.

A los 34 minutos logró el Valencia su segundo tanto en gol de Paquito, que remató a placer un pase de Ansoa.

INDAUCHU, 1; ELCHE, 3

Ha jugado el Indauchu un primer cuarto de hora como jamás se le ha visto en toda la temporada, pero en seguida se vino abajo y volvió a hacer acto de presencia ese fútbol frío y sin iniciativa de tantas otras tardes desafortunadas.

En el minuto 8 de juego, se produjo el primer gol, favorable al Indauchu. Lo marcó Munuce, a pase de Urquijo.

A los 30 minutos, empató el Elche. Seis minutos después, un pase de Romero fue recogido por Casco, batiendo por segunda vez la meta del Indauchu.

El segundo tiempo resultó soportivo, con la única jugada de mérito, en la que Casco, en el minuto 31, consiguió el tercer gol para su equipo.

PONTEVEDRA, 0; CORUÑA, 2

El partido ha respondido plenamente a la expectación despertada.

La defensa local, como el resto del conjunto, tuvo una actuación desastrosa.

A los 9 minutos de juego, primer gol, por mediación de Chapala. A los veinticuatro minutos, Lamela, desde fuera del área, empalmó un fortísimo tiro por alto que Celdrán no acertó a detener.

CALVO SOTELO, 1; ZARAGOZA, 4

Los goles fueron marcados el primero a los once minutos de juego en que el árbitro señaló penalty a Balderas, en una mano dudosa, y Lapetra se encargó de convertir la falta en gol. A los 39 minutos, Violeta, pasó a Lapetra, quien desde lejos, en un disparo raso logró el segundo.

En la segunda parte, a los seis minutos de juego, Cortés remató de cabeza un balón sacado de córner. Al minuto Lapetra saca una falta que remata Santos, choca el balón en Alfonso y entra en la red. Por último, a los 36 minutos saca un córner Canario y Santos marca el cuarto de su equipo.

MALLORCA, 2; REAL SOCIEDAD, 0

El gol del primer tiempo fue marcado por José Luis, en el minuto 16. A los 18 minutos del segundo tiempo, también José Luis desde fuera del área, lanzó un gran disparo que después de dar en la cépa del larguero, entró en la red.

Encuentro copero con mal juego y pitas para el Mallorca, que jugó desmoralizado.

CORDOBA, 2; LERIDA, 0

A los seis minutos, Maceñido estrelló un tiro sobre el larguero.

A los 33 minutos, marcó el Córdoba su primer tanto por mediación de Jara al rematar un centro de Juanín.

A los 44 minutos fue expulsado Juanín por agresión, pero el Lérida no supo aprovechar esta inferioridad numérica.

El segundo tanto local, se produjo a los 16 minutos de la segunda parte. Lo consiguió Alvarez.

Natación franco-española juvenil

MADRID. — España aventaja e Francia por un punto, 28-29, al finalizar las pruebas femeninas de la primera jornada del encuentro España-Francia, juveniles en natación.

La nadadora española Maite Bringas ha batido el record nacional infantil de los cien libras con 1' 05" 4-10. El anterior estaba en 1.07.00.

En masculinos, Francia ha conseguido 21 puntos y España, 20.

VITORIA SU RESTAURANTE «MESON NACIONAL»

TEL. 2111

MESTALLA, 1; ATLETICO DE MADRID, 3

El Mestalla ha jugado con mucho entusiasmo, pero el Atlético, haciendo gala de una técnica y una serenidad portentosas, frenó a los locales. A los 18 minutos, Glaría marcó el primero para el Atlético. Dos minutos después, Cardena recibió un balón adelantado y se anticipó a la acción de Valero marcando el segundo tanto.

En la segunda mitad, a los tres minutos, Jones marcó el tercero.

Campeonato selecciones juveniles

Vizcaya-Cantabria (día 11).

Guipuzcoca, 2; Catalana, 1.
 Valenciana-Andaluz (día 14).
 Gallega, 3; Las Palmas, 0.

Ayer comenzó a disputarse la XV prueba ciclista Eibarresa

Vélez venció en la primera etapa

PAMPLONA. — Se ha celebrado la tradicional prueba ciclista XXXV Circuito de Pamplona y la XV Gran Premio Bicicleta Eibarresa, con un recorrido de 80.350 kilómetros.

La disputa sobre el circuito pamplonés ha sido interesante, desarrollado a gran velocidad aunque casi todos los participantes iban en grupo.

CLASIFICACION

1. Sagarduy, 1-51-57.
 2. Perurena, 1-52-07.
 3. Sánchez, 1-52-17.
 4. Willemia.
 5. Rodríguez.
 6. Aymart.
 7. Echevarría.
 8. San Miguel, todos mismo tiempo que el tercero.
- El Premio de la Montaña fue ganado por Gregorio San Miguel.
- A las tres de la tarde salieron los corredores para cubrir la etapa Pamplona-Eibar.

El equipo "Kas" neutralizó la carrera durante la primera mitad de la segunda etapa, sin permitir largas escapadas.

En la subida hacia Zumárraga

El vallisoletano Mistral venció en la carrera inaugural

El Club Ciclista Burgalés abrió ayer la temporada ciclista con una prueba reservada para corredores juveniles y sobre el recorrido Burgos - Estépar - Villanueva Argañó - Pardajos - Burgos, que totalizaba 51 kilómetros. La inscripción fue numerosa ya que fueron 22 los corredores participantes, varios llegados de Bilbao, San Sebastián, Vitoria, Logroño, Palencia, Salamanca y Miranda.

La salida sufrió un retraso, en vista del temporal de agua, decidiéndose la celebración de la prueba, pese a que el agua siguió cayendo.

La primera escapada la realizó el bilbalino Trueba, siendo absorbido en Estépar. En el cruce de Villanueva Argañó el burgalés Romero, que marchaba en el pelotón de cabeza pinchó, rezagándose, pero en un gran esfuerzo recuperó parte del terreno perdido. De nuevo la desgracia se cebó en el pinchando otra vez lo que hizo que se retrasara más. Pese a las dificultades que ofrecía la lluvia no se registró accidente alguno y se corrió una buena velocidad.

Clasificación:

1. Tomás Nistral, de Valladolid, 1-32-000.
2. Francisco Trueba, de Bilbao.
3. José Luis Carrión, de Palencia.
4. Angel Ruiz de Azúa, de Bilbao.
5. Restituto Masa, de Palencia.
6. Santiago Pereda, de Palencia.
7. Ramón Egido, de Salamanca.
8. Faustino Gracia, de Miranda.

Hoja del lunes

Época, 11 de abril de 1960

La Cultural Leonesa venció al Deportivo Juventud (2-0)

LEON. (Por teléfono, servicio especial de la Agencia MENCHETA para LA HOJA DEL LUNES). — El encuentro Cultural Leonesa-Deportivo Juventud de Burgos terminó con el triunfo local por 2-0, tantos conseguidos en la primera parte.

El partido, en líneas generales, ha sido bastante malo, ya que ninguno de los dos equipos ha hecho jugadas dignas de mención. La Cultural superó a sus contrarios en algunos momentos pero no supo crear ni ligar jugadas peligrosas. El primer gol se produjo a los 17 minutos, obra de Félix, en re-

mate de cabeza. El segundo lo consiguió Arenillas, a los 33 minutos.

En el segundo tiempo, las características del juego no variaron y si aumentó la monotonía y el aburrimiento, por lo que el escaso público que presenció el partido protestó ruidosamente.

El árbitro, señor Moratinos,

de Valladolid, bien. A su vez, denes los equipos formados la siguiente forma:

LEON. — Valle; Goñi, Solaguren; Magarín; Martínez, Isidro, Urteaga, Uribe y Portugal. CULTURAL. — Gato; Cerdas, Mafío, Tate, Moreno, Lado; Cruz Arenillas, Díaz Félix y Murillo.

Final de Liga en Anduva y ovación final al Mirandés

Venció al Alfaro por 5-0

MIRANDA DE EBRO. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, FELIZ HERRERO). — El Deportivo Mirandés, en estos dos últimos partidos —frente al Alavés y el de hoy— se ha desmenuado, aunque tardamente, y ha logrado esta tarde un abultado y justo triunfo. Y todo él ha sido en la segunda parte, ya que la primera terminó con empate a cero goles. El equipo era el mismo del domingo anterior, pero en la primera parte no funcionó debidamente, por la irregular actuación de Lamarca, así como de Pagalday y de Golcochea, que no encontraban su sitio, y a pesar de que el equipo local logró lanzar diez córners por uno de los de la Rioja baja, todos resultaron infructuosos y el marcador terminó en tablas.

Pero en la segunda parte, a poca de comenzar, se vio que el equipo funcionaba a la perfección, creando muchísimas jugadas rápidas y llegando con peligro al área contraria. Fue un tiempo muy bonito, ya que el juego, además de correcto, era muy movido, pues los alfareños no se entregaban a pesar del tanteo en contra y entre uno y otro equipo se lograron seis goles, que es lo que dio color al encuentro.

De haber jugado el equipo local como lo ha hecho hoy y el domingo anterior, a estas horas, no estaría pasando apuros. Vamos a esperar a la última jornada, en la que el Mirandés juega en Ipurúa, contra el Eibar, pues de lograr un empate en dicho terreno, es posible que se salve del descenso. Y tal como ahora está jugando, todo es posible.

Ha sido este segundo tiempo un continuo acoso de los locales, desbordando siempre a los contrarios, en jugadas muy velces, y a los seis minutos este juego ha comenzado a dar frutos. Ha sido un avance de Aznar, con

pase a Pagalday, que centrándolo el balón en el larguero para que el juvenil Cotel le meta el primer gol. Dos minutos más tarde, Inchaurreaga, por bajo; recogió Golcochea, rebalsando, pero rápidamente levantó y tiró muy bien bajo, junto al poste. Era el segundo gol del Mirandés. A los 15 minutos, el delantero local avanza, centra y recoge la defensa, recogiendo Lamgo quien, desde fuera del área, un tiro de izquierda formidable que, por alto, se cue el marco alfareño. A los 20 minutos logran los forasteros tercer córner, que saca el mismo derecha, y el interior mismo lado, José Luis, un gran cabezazo, logra el primer gol, que habrá de ser el primero también para sus colores.

Reacciona nuevamente el Mirandés y en un gran pase de Aznar, a los 32 minutos, recoge el balón, centra a media red, faltando un minuto para terminar, en otro avance de Aznar, el delantero, centra hacia Azcona y Golcochea, de cabeza, logra el quinto gol. Un minuto después termina el partido y el público, muy complacido por el juego y el triunfo, aplaude fuertemente a los jugadores locales, siendo también pedido el Alfaro con aplausos por su corrección.

El detalle de los goles da impresión de lo que ha sido el segundo tiempo, en el que todos los jugadores han jugado con entusiasmo e interés, han superado en un juego activo y práctico, que les ha dado este holgado triunfo, merecido. No queremos decir a ninguno en este segundo tiempo.

El Alfaro se ha mostrado como un equipo entusiasmado, que el partido para él no significaba nada, sus jugadores puestos el mejor entusiasmo han mostrado en todo momento correctos, siendo lo más destacado su línea delantera, que creado mucho peligro, batió el poste por nuestros defensas.

En total el Mirandés ha zado catorce córners por cinco el Alfaro.

Arbitró el colegiado señor Juango, ayudado por Rafael y Moreno. No tuvo faltas y en general su actuación ha sido aceptable. A su vez, los equipos formados fueron: Alfaro. — Pereira; Imbrizaldu, Belzunce; Peláez, Vicente; Pelegrín II, Rafa, José Luis y Charro. Mirandés. — Beltrán; Gato, Lanas, Inchaurreaga, marca, Aznar; Pagalday, Gato, Golcochea, Urresola y Fel.

Y ahora... suspense para el domingo próximo.

Santana venció en Montecarlo

MONTECARLO. — El español, Manuel Santana ha vencido al australiano Ken Fletcher por 7-5 y 9-7 en semifinales del torneo internacional de tenis.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

TERCERA DIVISION

GRUPO IV

Logroñés, 1; Euskalduna, 0.
 Calahorra, 3; Haro, 3.
 Chantrea, 3; R. Unión, 0.
 Oberena, 2; Mondragón, 1.

Villafranca, 1; S. Sebastián, 3.
 A. A. 2; Touring, 3.
 MIRANDES, 6; Alfaro, 1.
 Motrico-Eibar (día 11).

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.	
LOGROÑES	29	18	6	5	60	33	42+13
EIBAR	28	17	4	7	61	28	38+10
ALAVÉS	29	14	10	5	61	37	38+8
MONDRAGON	29	12	8	9	49	44	32+4
MOTRICO	28	12	6	10	56	42	30+2
CALAHORRA	29	13	4	12	51	58	30
CHANTREA	29	12	4	13	49	53	28-2
REAL UNION	29	12	3	14	38	34	27-1
SAN SEBASTIAN	29	11	5	13	65	69	27-1
OSASUNA	29	11	5	13	45	54	27-3
ALFARO	29	10	6	13	44	56	26-2
TOURING	29	11	4	14	46	53	26-2
HARO	29	10	5	14	42	63	25-3
DEPORTIVO MIRANDES	29	10	3	16	40	57	23-7
VILLAFRANCA	29	5	12	12	37	50	22-8
EUSKALDUNA	29	7	7	15	34	49	21-7

GRUPO XIII

Europa, 3; Castilla, 0.
 Laciána, 0; Salamanca, 6.
 Leonesa, 2; JUVENTUD, 0.
 Mediense, 2; Astorga, 0.

La Bañeza, 4; ARANDINA, 1.
 C. Rodrigo 3; Júpiter, 0.
 Béjar, 1; Hullera, 1.
 Sabero, 2; Ponferradina, 3.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.	
LEONESA	28	22	5	1	87	17	49+20
PONFERRADINA	28	21	6	1	97	21	48+21
SALAMANCA	28	20	3	5	81	16	43+15
HULLERA	28	13	5	16	50	41	31+3
EUROPA	28	11	7	10	42	40	29+1
DEPORTIVO JUVENTUD	28	10	6	12	49	42	26-2
LA BANEZA	28	12	2	14	39	79	26-2
CASTILLA	28	10	5	13	42	55	25-3
MEDINENSE	28	11	3	14	37	63	25-3
CIUDAD RODRIGO	28	11	2	15	54	60	24-4
BEJAR	28	9	5	14	42	60	23-5
JUPITER	28	8	6	14	32	51	22-6
GINASTICA ARANDINA	28	9	3	16	43	61	21-7
LACIANA	28	6	9	13	42	71	21-7
SABERO	28	7	6	15	33	53	20-6
ASTORGA	28	6	3	19	46	81	15-13

LEONESA	28	22	5	1	87	17	49+20
PONFERRADINA	28	21	6	1	97	21	48+21
SALAMANCA	28	20	3	5	81	16	43+15
HULLERA	28	13	5	16	50	41	31+3
EUROPA	28	11	7	10	42	40	29+1
DEPORTIVO JUVENTUD	28	10	6	12	49	42	26-2
LA BANEZA	28	12	2	14	39	79	26-2
CASTILLA	28	10	5	13	42	55	25-3
MEDINENSE	28	11	3	14	37	63	25-3
CIUDAD RODRIGO	28	11	2	15	54	60	24-4
BEJAR	28	9	5	14	42	60	23-5
JUPITER	28	8	6	14	32	51	22-6
GINASTICA ARANDINA	28	9	3	16	43	61	21-7
LACIANA	28	6	9	13	42	71	21-7
SABERO	28	7	6	15	33	53	20-6
ASTORGA	28	6	3	19	46	81	15-13

M.E.C.D. 2015